

Szerkesztőség

Arad, Acsu-palota.

Kiadóhivatal

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)

Sürgőny cím: Közlöny. Arad

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egyes évf. ... 1080 Lej
Fél évf. ... 540 Lej
Negyed évf. ... 270 Lej
Havonta ... 90 Lej

Hirdetések díjszabás szerint

Egyes szám ára 5 lej,
vasárnap 6 lej.

Bucurestiben 50 banival több

Nyugdíjasok.

Írta: Dr. Nagy Sándor.

Nagygyűlést tartanak holnap, hétfőn Aradon az ország nyugdíjasai. Közülök sokat ismerek, úgy tapasztaltam, hogy igényeikben mérsékeltek, gondolkozásukban becsületesek, ítéleteikben türelmesek és fellepésükben szerények. Honnan van annyi embernél a rokonszenves jellemvonások ilyen egyformasága, fölött a természet a maga csodálatos alkotó tevékenységével a legnagyobb változatosságot mutatja az anyagnak formában színeiben, ízében, kiterjedésében, erejében, mozgásában és az eszes lények gondolkozásában? A magyarázatot a nyugdíjazás okaiban és a nyugdíjazottság állapotában találom, melyek azonos lelki diszpozíciókat termelnek ki. A nyugdíjazás ugyanis vagy a kitöltött hosszú szolgálati idő, vagy az elért korhatár, vagy betegség, ideértve a balesetet is, okából történik. A nyugdíjas tehát rendszerint olyan korban van, amikor az ember már elmélyed, belátja az élet sok hibáival, reményei szétfoszadottak, felebarátjaival szemben elnéző és ambíciói alig terjednek túl a becsületes életmártás biztosításán. A beteg pedig elvesztette az élet legfőbb javát, egészségét, a rokkanti munkaképességét, a nyomorok testi épségét, — ezeket sorsuknak tragikumak foglalkoztatja és felettük urrá lesz a tompa közönyösség. És mit mondjunk a nyugdíjas özvegyről és szegény árvákról, kikre a kínzó gond és kétségbeesés teregeti sötét fátyolát?

Az államok nagyon hálátlanok a nyugdíjasok iránt. Az állam, ez az „óriási Leviáthán” mincs gyengéd érzelmekre berendezve, legfőbb törvénye a „salus reipublicae”, az államédek, mely az állam fenntartásán kívül a polgárok életének, vagyonának, szabadságának, anyagi, erkölcsi és szellemi fejlődésének biztosítását jelenti. Ami az államédek kultuszát nem szolgálja, azt az állam megveti, vagy könyörtelenül eltávolítja és ebben az erkölcsi törvények korlátozását sem ismeri el. A nyugdíjas-kérdésben az állam így okoskodik: a nyugdíjazott helyébe más neveztem ki, ezt fizetnem kell, amannak hasznát már nem veszem. Megvédem azt is, mint polgáromat, de mint tisztviselő, már nem érdekel. Belátom mégis, hogy nyugdíjat kell neki adnom, hiszen be is szedtem tőle erre a célra egy csomó járulékot. Fizetési tét, mert muszáj. („Du machst, denn ich soist.”) De legalább alkuszom vele a nyugdíjra jogosító szolgálati időre, a százalékokra és a kedvezményekre. Csak lépésről-lépésre hátrálók és adagoként javítok néha-néha a jelszavainkon. Milyen jó volna — sóhajtják a pénzügyminiszterek — ha a tisztviselőknél nem kellene nyugdíjat fizetni, mint Amerika néhány államában!

Mit is akarnak tulajdonképpen a nyugdíjasok? Követeléseik valóban olyanok, melyeknek jogossága vitán felül, ugyszólván apriorisztikus igazság. Kívánják elsősorban a nyugdíjak egységesítését a jelenlegi nyugdíjtörvény rendelkezései szerint. Az Averescu-kormány már kidolgozta az unifikálási tervet, de azóta senki sem beszél róla. Hasonlóképpen elemi igazságu követelmény, hogy a nyugdíjazandót meghallgassák és így megtehesse észrevételeit nyugdíjazása kérdésében, mert így követeli az igazság és ez az eljárás megkönnyítést és pontosságát is előmozdítaná. Ehhez kapcsolódik természetesen az óhaj, hogy a nyug-

Temetik Bratianu Ionelt...

Megható jelenetek az elhunyt miniszterelnök ravatalánál. — Maniu Gyula látogatása a halott ellenfelénél. — A kormány tagjai állnak díszőrséget Bratianu Ionel koporsójánál. — Előkészületek a vasárnapi temetésre. — Aradváros és Aradmegye küldöttsége a temetésen.

— Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójának telefonjelentése. —

Románia miniszterelnöke csöndesen, minden fájdalomtól örökre megszabadulva, minden ellenfelével megbékülten fekszik a ravatalon, amely felé egyre áramlik az ország és a külföld valóban őszinte részvéte. Örökösai, az állam jelenlegi urai ezekben a napokban elhárítanak maguktól minden feltörekvő gondot, most a gyász, a temetés, a részvét órái peregnék. A ravatal mögött azonban már türelmetlenül vár a Politika és lesi az alkalmat, hogy újból hangos szerephez jusson. Most néhány napos Treuga Dei csitítja a szónoklásra kész ajkakat.

A vasárnapi temetésre készül az ország. Hátországok, küldöttségek, magánemberek százait és ezreit repítik a különvonatok Bucuresti és Florica felé, ahol a halott miniszterelnök várja az ország utolsó búcsuját. A temetés előkészítő munkálatairól, valamint Bratianu Ionel halálával kapcsolatos eseményekről alábbi tudósításaink számolnak be teljes részletességgel:

Az elhunyt miniszterelnök halottaszobájában.

(Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójának telefonjelentése.) Az elárvult Bratianu-palota előtt ezer főnyi tömeg áll és a palota udvarára már megérkezett az a hat fekete lótol vontatott ágyúlafetta, amellyel a halott miniszterelnök földi maradványait az Ateneumba a ravatalra fogják elszállítani. A főkapu előtt egy kis asztalkán kint van az a könyv, melybe a részvényilatkozatokat írják, tegnap reggel óta már a harmadik vaskos könyv telt meg aláírásokkal. Egymásután érkeznek az autók és meghatótt arccal lépnek be a fekete jobogóval díszített kapun a részvénytárogatók.

Puritan egyszerűséggel van berendezve a palota — régi bojár-kuriára emlékeztet — a tágas lépcsőház falai faburkolattal vannak fedve és ez minden díszítés. Az első emeleten benézhattünk abba a szobába, ahol meghalt Bratianu. A falakat itt is faburkolat takarja embermagasságnyira. Szemben a falon egy nagyított fénykép Bratianu Ionelt ábrázolja florica-i birtokán. A szoba függönyei le vannak eresztve és egy örökmécses ég az ágy felett, ahol a palota ura kiszendvedt. Az ágy most már le van takarva és a földön szétapóított fehér és vörös virágok. Az ágyról hullhattak

díjbizottságokat decentralizálják, mert ezek most csak az itélőtáblák székhelyein vannak rendszeresítve (már ez is nagy haladás, 1925-ig csak egy Comisiune de pensuni volt az egész országban) és így a szegény nyugdíjas által nehezen közelíthetők meg. Észszerű és méltányos, hogy minden törvényszék mellett legyen nyugdíjbizottság, hogy a nyugdíj gyorsan megállapítható és folyósítható legyen. Hányan vannak, akiknek évek óta nem intézték el a nyugdíjigvét!

Egétő és állandó kérdés az esküt nem tett s emiatt elbocsátott magyar tisztviselők nyugdíjigvétje. Ezek állandóan befizették a nyugdíjárulékot, lovalis állampolgárok, sokan közülük Romániát évekig szolgálták bizalmi állás-

le a virágok, amikor a halott miniszterelnököt az ideiglenes ravataira helyezték. Az ágy mellett az éjjeli szekrény van, rajta még ott fekszik az a blokk-notesz, amelyre még a halála előtt néhány órával írt amikor már nem tudott beszélni és csak írásban érintkezhetett a környezetével. Egy fehér majolika-kályha áll a sarokban és egy hatalmas bronz gyertyatartó áll a két ablak között. Halkan, lábujjhegyen hagyjuk el a szobát.

Részvénytárogatók óriási serege az elárvult Bratianu-kastélyban.

A nagy ebédlőben a család tagjai veszik körül az ideiglenes ravatalt. Barna tölgyfa-koporsóban fekszik most a halott, két csokor virág van a mellére helyezve úgy, hogy az arcát is egészen beborítja. Az ajtóban remegő szájjal, könnyekig meghatva áll a ház egyik öreg szolgája, aki süttető, remegő hangon elmondja, hogy a koporsót ezelőtt öt évvel készítette Floricában egy paraszt. És amikor tegnap reggel meghalt Bratianu, kitelefontáltak Floricába, hogy küldjék Bucurestibe a koporsót. De csak este érkezett meg a koporsó, mert senki sem tudta, hogy hol van a koporsó, csak egyedül Bratianu Ionel. Csak késő délután találta meg és így csak este küldték be a tíz óras vonattal. Egymásután érkeznek a látogatók. Meghatva állnak meg a szoba bejáratánál és aztán meghatva hajolnak az özvegy keze felé. Most érkezik fel a lépcsőkön Maniu, a nemzeti-paraszt-párt elnöke, Popoviciu Mihály kíséretében. Utat engednek Maniunak a koporsóig és most ott áll egymással szemben a két nagy ellenfél...

Maniu Gyula legnagyobb politikai ellenfele koporsójánál.

Teljes hét esztendőig a legnagyobb haragban volt a két pártvezér. Maniu sohasem ment el olyan helyre, ahol tudta, hogy Bratianu Ionel is megjelenik. Sőt három ízben az is megtörtént, hogy Maniu az udvari ebédre való meghívásnak sem tett eleget, mert nem akart egy asztal mellett ülni Bratianuval. És Maniu nem is csinált titkot ebből a haragjából, magának a boldogult királynak is megmondta, amikor egy ilyen udvari ebédre való meghívás elől kitért, hogy — nem akar Bratianu Ionellel egy teremben ülni. És végül is, a király halála békítette ki a két pártvezért. A király ha-

ban, hogyan lehet ezektől a nyugdíjat megtagadni, holott szerzett jogukat a Románia és Magyarország között 1919. decemberben létrejött egyezmény is világosan megállapítja. Egy Decret-lege még 1921-ben kilátásba helyezte eme kérdés elintézését, de semmi sem történt és a nagygyűlésnek egyik lényeges programpontja, hogy ebben érélyes állást foglaljon. Méltó elismerés illeti meg az aradi nyugdíjgyesület elnökét, Went Manót, aki évek óta csodálatos bátorsággal és buzgalommal harcol a nyugdíjasokért. Most a küzdelemben nemcsak társul szegődött Bugariu Constantin nyugdíjas katonatiszt. E két tiszteletre méltó férfi hálát és maradandó emléket biztosított magának.

lála után Bratianu Ionel felkereste Maniut és Maniu visszaadta a látogatást. Akkor békültek ki és most itt újra találkoznak. Maniu összeszorítja a száját, az arcán az a jellegzetes árok, mely szinte ketté szeli az arcát és az áll felé fut, most még mélyebb lesz és fátyolos szemmel nyúl az özvegy keze felé.

Komor, pompa nélküli gyász közepette viszik Bratianut az Ateneulba.

Szemben a Bratianu-palotával van egy ortodox kápolna, e kápolna papja szenteli most be a halott miniszterelnök holttestét, a liberális párt legnépszerűbb tagját emelik fel a nehéz tölgyfa-koporsót és lassu lépésekkel indulnak le a lépcsőkön, hogy a koporsót feltegyék az ágyu lefátára. A Calea Victorián megáll minden forgalom. A keskeny gyalogjárókra szorul fel az ezernyi tömeg. Ilyenkor déli időben van itt a legnagyobb forgalom. A tömeg várja a gyászmenetet, mely Bratianu koporsóját hozza. És amikor megtudják, hogy a gyászmenet a Bratianu-bulvar felől érkezik az Ateneul épülete felé, néhány perc alatt ezer és ezer ember indul az Ateneul épülete felé. Széles kert közepén épült ez a hatalmas kupolás épület, mely a nesi Vigadóhoz hasonlít, koncerteket, kiállításokat tartanak itt. A hatalmas előcsarnokban már ott áll a fekete posztóval letakart ravatal. Négy oldalalt hatalmas fekete posztóba csavart urnákban füstölő láng ég. Az előcsarnok komor márványfalai visszaverik a gyászfátvolba csavart lámpák tompa fényét. Bratianu Ionel még a halálos ágyán megrkérte a környezetét, hogy minden pompa nélkül temessék el. Ez a pompanélküli gyászszertartás talán még jobban imponálóbb. Most megérkezett a hat lótol vontatott lafetta a koporsóval. Hatán, a halott miniszterelnök barátai helyezik a magas ravaatra a koporsót. George Bratianu a karjaiban tartja a gyászoló özvegyet, akinek szinte nem is lehet látni az arcát a sűrű gyászfátvol alatt. Négy ezüst gyertyatartó áll a ravatal négy sarkán és ez imbolygó fényt vet a halott arcára. Nemzeti lobogóval van a halott arca letakarva, csak a homloka látszik ki és az orr egy részlete. Az operáció alatt levágták Bratianu szakállát és ezt a részt takarja el a nemzeti trikolor. A lecsukott szemek és a sápadt arc arról tanuszkodnak, hogy a betegsége három napja alatt sokat szenvedett. Most odalép a halotthoz a fia, Oheorghe Bratianu, mégegyszer megigazítja az apja mellére helyezett nemzetiszínű lobogót. Most a bajuszát is láthatjuk a halottnak, szinte teljesen megőszült a betegség ideje alatt és a bozontos, sűrű hajában is több fehér szín csillog, mint mikor utoljára láttuk robusztus alakját a parlament színpadán.

Az egyházi szertartás következik. Könnybe fulladt szavakkal érkei a pap és valami végtelen fájdalmas jelenet következett, amikor a pap hangja felsírt:

— És bocsáss meg neki, ha vétkezett szóval vagy tettel. . . (f. a.)

Előkészületek az elhunyt miniszterelnök vasárnapi temetésére.

Rengeteg nép zarándokol ma is Bratianu Ionel ravatalához. Az óriási tömeg megilletődött kegyelettel adózott az elhunyt államférfiu emlékének. Az elhunyt miniszterelnöknek az Ateneulban felállított ravatalánál a kormány tagjai felváltva állanak őrt. Ma délelőtt újabb minisztertanács volt, amely megállapította a Bratianu Ionel temetésére vonatkozó utolsó diszpozíciókat. Beszédet fognak mondani a kormány képviselője, azután Vaida Sándor, Coanda tábornok és Tasca az egyes pártok képviselőiben. Elhatározta a minisztertanács, hogy a parlament legközelebbi ülését pénteken tartják meg. Hétfőn újabb minisztertanács lesz. A pénzügyminisztérium tisztviselői ma délelőtt Simionescu államtitkár vezetésével megjelentek Bratianu Vintila pénzügyminiszter előtt, akinek részvétüket fejezték ki.

Aradváros és Aradmegye küldöttségei Bratianu Ionel temetésén.

(Arad, november 26.) A mai nap folyamán nagy tömegben utaztak el Aradról a gyászoló küldöttségek, hogy résztvegyenek Bratianu Ionel

miniszterelnök holnapi temetésén. Aradról ma délelőtt öt órakor a Simplon-expresszel a következők utaztak el a liberális párt delegáltjaiként: dr. Ispravnic Sever, dr. Marcus Mihály, dr. Demian Aurél, Ciuhandu Gergely György és Manoiulescu-Strunga szenátorok, dr. Gróza János, dr. Ursu János, Episcopescu Miklós, dr. Iancu Adám, dr. Lázár Sándor, Xeni Constantin és Pless Ignác képviselők, Nasta Victor, Romanescu Gergely, Mihulin Miklós, Cristea Miklós, Olariu Demeter, Mateescu István, Baicoanu Örnagy, dr. Costa Demeter, dr. Sárbu György, Marculescu Athanasz, Miscutia Illés, Motz Demeter, Ezenkívül egy száznyolevannégy tagú parasztküldöttség utazott el Floricára Vulpe József vezetése alatt. A megye egyes községeiből is nagy számban vesznek részt a temetésen, Nadlacról 4, Magyarpécskáról 3, Románpécskáról 2, Tornyáról 2, Cermeu és vidékéről 10, Ineu, Bokszeg, Moroda és vidé-

Országos hajsza az Aufricht-telep gyilkosai után.

Az aradi rendőrség megállapításai szerint a már letartóztatottak között ott vannak a rablógyilkosság részesei. — Újabb terhelő adatok jutottak a rendőrség tudomására. — Két cigány titokzatos szökése a rendőrök kezei közül.

(Arad november 26.) Általános feltűnést keltett Aradon az Aradi Közlöny mai hirdása, amely szerint az államrendőrség letartóztatott egy Kovács nevű cigányt és feleségét, akiknél hasonló jelzéssel ellátott bankjegyek voltak mint amilyeneket az Aufricht-féle fatelepen történt rablógyilkosság éjszakáján a páncélszekrényből elloptak. A kihallgatott cigányházaspár makacsul tagadja, mintha része lett volna a rablógyilkosság elkövetésében, de a rendőrség gyanuja komoly alapon nyugszik, mert a házaspár az alibi igazolásánál zavarba jött és nem tudta tanukkal igazolni, hogy hol töltötte a rablógyilkosság éjszakáját. Aufricht Adolf a fatelep tulajdonosa ma újból megjelent a rendőrségen és ma már azt jelentette, hogy nem állithatja teljes határozottsággal, hogy a Kovácséknál talált, jelzett bankjegyek, ugyanazok volnának, mint amelyeket a szekrényből elloptak. Emlékezte szerint a jelzések teljesen hasonlóak, de lelkiismerete nem engedi, hogy esetleg ártatlan embert vádoljon.

A letartóztatott cigány azt vallja, hogy a pénzt egy lókereskedő cigánytól kapta, akinek lovat adott el. Igen komoly gyanura ad az is okot, hogy az állítólagos lókereskedő nevét a cigány nem tudja megmondani. A rendőrség a nyomozás folyamán eddig számos embert tartóztatott le, akik közül huszan vannak olyanok, akiket betörésekért és hasonló bűntettekért köröz a rendőrség, nyolcan pedig a rablógyilkosságban való részesség súlyos gyanuja alapján kerültek a rendőrség kezébe. A gyanúsítottak közül még egyiknek sem sikerült alibit igazolnia és a rendőrség meg van győződve arról, hogy a tetteseknek legalább egy-része már a fogdában ül. Érdekes, hogy ma több tanu jelentkezett, akik elmondották, hogy a gyilkosság éjszakáján a telep környékén jártak és hallottak jankijáltásokat. Egyesek pedig a kutya vonyítását hallották, de nem mertek közelbe menni.

A nyomozást Iancu Traian rendőrigazgató vezeti, aki többek között azt az érdekes megállapítást tette, hogy a rablógyilkosságok rendkívül agyafuriant dolgoztak és azt a hitet akarták kelteni, hogy csak egészen primitív munkát tudnak végezni. Úgyvetek arra, hogy a betörést és a gyilkosságot ne saját szerszámaikkal kövessék el, hogy ezzel is félrevezessék a nyomozókat. A hulla mellett talált csendőrségi sapka és a bojt teljesen újak voltak és szintén a nyomozás félrevezetését célozták. Ma különben a detektívek letartóztatottak egy házaspárt, amely a gyilkosság előtti estén érkezett Aradra Temesvárról. Megállapították, hogy mind a ketten egész éjszakán át a fatelep körül tartózkodtak. Kihallgatásuk alkalmával zavaros és gyanús feleleteket adtak. Ugyanekkor újabb érdekes adat birtokába

Eözema

Evek óta egyaránt szenvedő egyének rendszeres álmukat megszüntetik a Kálmán-keményi gyógyfürdővel, amely egyúttal ellátja a vizkeletességet.

.....
kéről 12, Kisjenőről 30, a sebesi járásból 10, a halmágyi járásból 24, a radnából 16, az aradi központi járásból 18, a tornovai járásból 8, a síriából 11, a szentanna járásból 26, Szentanna községből 8 delegátus utazott el a temetésre, hogy méltóképen reprezentálják Aradmegyét. — A város képviselőiben — mint megírtuk — ma reggel Angel István dr. polgármester és Teodorescu Constantin permanens bizottsági tag utazott Bucurestibe.

Jutott Iancu Traian rendőrigazgató, aki a rablógyilkosságok kézrekerítésére vezeti a nyomozást. Tudomására jutott, hogy két héttel ezelőtt egyik aradi biztosító társasághoz beállított egy asszony, aki a társaság hivatalnokát megkérdezte, milyen feltételek mellett kötnek életbiztosítást egy hatvankét éves emberrel. Az asszony elmondotta, hogy egy aradi fatelep éjjeli őre akarja magát biztosítani. Ez az adat ma kerülő uton jutott tudomására a rendőrségnek és most folyik a nyomozás, hogy melvik biztosító társaságnál jelentkezett az a titokzatos asszony, aki egy hatvankét éves éjjeli őrt életét akarta bebiztosítani. Érdekes ugyanis, hogy a rendőrség tudomása szerint a meggyilkolt Kovács Anra volt az egyetlen hatvankét éves éjjeli őr Aradon.

Az aradi rendőrség nyomozó osztálya körtáviratot intézett Románia összes nyomozó hatóságaihoz, amelyben az esetleg szökésben levő rablógyilkosságok felkutatására hívta fel a hatóságok közegét. A köröző táviratcknak eredményük is lett, mert az oradeamarei (nagyvárad) rendőrség letartóztatott két cigány házaspárt, akik gyanus viselkedésükkel feltűnést keltettek. A cigányokat Oradeamare (Nagyvárad) külvárosában fogták el egy korcsmában, ahol mindegyiknél ezerlejeseket találtak. Amikor a cigányok észrevették, hogy figyelik őket, igyekeztek elünni, de közben a rendőrségnek a két gyanus házaspárt mégis sikerült elfogni. A várad rendőrség fogása azonban igen keletlenül befecézést nyert. A cigányokat két várad rendőr kísérte Aradra. Ma a kora reggeli vonattal érkeztek meg és a városligeten keresztül akarták őket a str. Marasesti (Kossuth-uccai) rendőrségre kísérni. Még koromsötét volt: a cigányok egyszerre csak futásnak eredtek. Négyen voltak és négy felé szaladtak. Mindegyiknek meg volt kötve a keze, de ez nem akadályozta őket abban, hogy a sötétben gyors futással ne keressenek menekülést. A rendőrök utánuk eredtek és hosszú üldözés után a két cigányasszonyt sikerült is elfogni. A két férfinak nyoma vészett. Kiderült, hogy a cigányossonyok szisztematikusán intézték úgy a menekülést, hogy a rendőrök őket fogják el és ne a férfiakat. A sötétségben igyekeztek a rendőrök közelében maradni és olyan zajt ütöttek, hogy a két rendőr csak őket üldözte. Közben a két férfi csöndesen, zajtalanul elmenekült és bizonyára sikerült összekötözött kezeiket is feloldozni. Valószínű, hogy a ravasz cigányok utközben megbeszélték menekülésük módját. Elfogatásuk iránt a legszélesebb körű nyomozást vezették be, mert bizonyos, hogy az elszánt menekülőknél fontos okuk volt arra, hogy ne kerüljenek a rendőrség kezei közé.

Höfer gyermek hintőpor csak lila dobozban valódi.

Szovjetország Csicserint is elcsapja.

Megindult a végleges bomlás a szovjetben. — Trockijt kiutasítják Moszkvából.

(Az Aradi Közlöny távirati tudósítása.) Moszkvai jelentések szerint politikai körökben az a hír tartja magát, hogy Csicserint rövidesen eltávolítják a külügyi népbiztosság éléről és helyette Litwinovot, eddigi helyettesét bízzák meg a külügyek vezetésével. A Chicago Tribune moszkvai jelentései szerint az ellenzék üldözése tovább folyik. Háromezer Trockij-párti államhivatalnoktól elvettek a pártigazolványt és Trockij 400 párthívét kizárták.

Beiföld-külföld legnagyobb sikerű zenészműveit tartalmazza az új

Moravetz Album 1928. 4715

43 pompás zenemű 175 lal. — Mindenütt kapható.

a moszkvai és leningradi helyi szervezetekből. Azzal fenyegetik az ellenzéki érzelmeiket, hogy Szibériába száműzik őket. A moszkvai élclapok már hozzák is a képet, amelyen zsufoolt vonatokat mutatnak be, amint Trockijékat Szibériába viszik hűvekkel. A Krenlóból kilakoltatott Trockij, Zinovjev s Radek nem tudnak lakást szerezni Moszkvában és sokan azt követelik, hogy Trockijt és Zinovjebet utasítsák ki Moszkvából. Francia politikai körökben azt hiszik, hogy a szovjetnél néhány hónapon belül nagy események lesznek. Londoni jelentések szerint az orosz kommunista propaganda módszerében döntő változások várhatók. A propagandát Bucharin vezeti, aki elsősorban Perzsiát és Irakot akarja forradalmosítani. Az európai agitációt csökkenteni fogják.

Felavatták a Szeretet palotáját Bucurestiben.

Az aradi Vörös Kereszt-egylet kiküldötte a bucuresti-i Vörös Kereszt-ház felavatásán. — Paunescu ezredesné beszámolója az ünnepségről.

Vasárnap avatták fel Bucurestiben a Vörös Kereszt palotáját. Az ünnepségen az aradi Vörös Kereszt-egylet Paunescu Lucy ezredesné képviselte, aki ott szerzett impresszióról az alábbi érdekes írásban számol be:

(Az Aradi Közlöny Bucurestibe küldött alkalmi tudósítójától.) A bucuresti-i Vörös Kereszt-palota felavatásához suhan velem az autó a fényben uszó Calea Victoriein. Elegáns autók és fényes fogatoknak egész sora robotog végig az uton... elegáns toillettekben pompáznak a szép asszonyok, akiknek szemében kacag az élet öröme. Végre megérkezik a kocsi az impozáns, szép új palota elé. Szemem először az épület homlokzatára téved: ott ragyog a vörös kereszt, a szeretet jelvénye. A palota modern stílusú, elegáns épület. Berindei mérnök tervei szerint Ioanovici és Moccia bucuresti-i mérnökök építették és Bucuresti városa ajándékozta a telket, hogy felépíthesse palotáját a Vörös Kereszt és ott folytathassa áldásos működését.

Amikor az autóm megállott, kissé zavarba jöttem: elkésve érkeztem meg a felavatáshoz, amelyen az aradi Vörös Kereszt-egyletet kellett képviselnem. A palota főbejárata előtt diszsisakos csendörök állottak őrt, míg a bejáratnál az ismert politikai nagyságok állottak: Anghelescu tábornok, hadügyminiszter, Bratianu Dinu, dr. Costinescu főpolgármester, Ion Camarasescu, Gratosky tengernagy, Bals elnök, tábornokok, egyetemi tanárok és más társadalmi nagyságok egész sora... és minden szem a későn érkezőre szegeződött. Zavaromból Rosetti tábornok segített ki, aki barátságosan mosolyogva jött elém és néhány üdvözlő szó után bevezetett a palotába. A hall közepén állott Ghica hercegnő, Sturdza és Stirbey hercegnők kíséretében, Bals elnök és Rosetti tábornoknál együtt, gyönyörű szagfűcsokorral kezében: várta Elena hercegnő érkezését. Felsietek a lépcsőn és megtekintem a szép, virágokkal díszített termeket, mindenütt elegáns, estélyruhás hölgyek vártak az ünnepség kezdetét. Az egyik nagyterem közepén egy zöld bársonyal bevont asztal aranyoz be a novemberi napsugár... az asztalon feszület, szenteltvíz... mind a közelítő ünnepség előkészületei...

Néhány perc még és az ajtóban megjelenik Elena hercegnő szelid, kedves arca. Mellette Miron Cristea patriárka klasszikus öszéje, Bratianu Ionel miniszterelnök és Iostici ezredes, királyi adjutáns.

A hercegnő finom alakját perzsia díszítésű fekete kabát fedi, fekete, elől felhajtott kis

kálap, fekete selyem estélyi ruhá, nyakán csodásfényű értékes gyöngysor pompázik. Mióta utóljára láttam a fenséges asszonyt — most négy éve Sinaian — úgy tetszik, lefogyott, de a ragyogó szép szemek a régié maradtak, csak a tekintetük változott meg. Akkor kacagó boldogság fénylett bennük — most — annyi szelidség és leirhatatlan jószág sugárzik belőlük, hogy önkéntelenül könny szökik a szemekbe... Áhítatos érzés fog el és úgy érzem, hogy le kellene hajolnom és megcsókolnom palástja szegélyét.

Megkezdődik a Te Deum. Áhítatos csend ül a termen, lelkünket misztikus varázssal vonják be a hit szavai. Magasztos, szép percek voltak ezek és a fényes gyülekezet minden egyes tagján valami leirhatatlan szelidség, megértés és jószág vesz erőt, a szeretetben, ebben a legfőbbes emberi érzésben egyesült itt minden lélek. A Te Deumot P. S. S. Platon Ciosu patriárka vikárius celebrálta fényes papi segédlettel és az istentisztelet után Bals, az országos egyesület elnöke mond beszédet a Vörös Kereszt áldásos tevékenységéről. Egymásután hangzanak fel az üdvözlő beszédek. Anghelescu tábornok, hadügyminiszter az asszonyok nemes hivatásáról beszél és a hadsereg háláját tolmácsolja a nemzet asszonyainak, dr. Kaminszky egészségügyi központi felügyelő a Vörös Kereszt működésben gazdag történetét ismerteti, dr. Costinescu főpolgármester az egyesület hátrui alatti érdemeit vázolja. Mélyszécs csönd közepette emelkedik szólásra Miron Cristea patriárka. Szemében szelidség és jószág sugárzik, a szeretetről, az egyetemes emberi szeretetről beszél és az emberekről, akik gyilkoló eszközöket találnak fel, hogy megöljék azt, akit szeretniök kellene: embertársukat. És a Vörös Kereszt hősi asszonyait dicséri, akik az emberi szenvedést igyekeznek enyhíteni.

Mindenki megindultan hallgatja a beszédet, amely után a patriárka megáldotta a jelenlevőket. Felolvassák ezután az ünnepi okmányt, amelyet legelőször Elena hercegnő ir alá, majd a jelenlevők. Amikor én kerültem sorra, a közelben láttam Bratianu Ionel miniszterelnök mosolygó arcát, amint jókedvűen elbeszélgetett a körülötte levőkkel. Csodálatos alakját, karakterisztikus vonásait és hullámos, dúsz eszűtös haját... Ki gondolta volna még akkor, hogy néhány nap múlva mozdulatlanul fog ez az okos fej az Ateneul ravatalán feküdni... A végzet utjai kifürkészhetetlenek...

A felavatás után a büffébe vonultunk és csak egy óra felé távoztak el a jelenlevők, akik egy szép, meleg, lélekemelő ünnepség emlékét vitték el szívükben...

Paunescu Lucy.

MEGMUTATJUK AZ UTAT

HOL VÁSÁROL OLCSON



U CIPŐT

Arad, Bul. Reg. Maria 24. Dáciával szemben. 1057

Ezüst brokát estélyi cipő **Lei 625** —
Lack estélyi cipő „ **820.**—
Barna bagaria trottör cipő „ **640.**—
Mogyorószínű divat cipők „ **665.**—
Erős férfi fűzős cipő „ **740.**—
Barna bagaria férfi félcipő „ **740.**—

CARMEN

divatcipőkből egyes párok bámulatos olcsón!

Rudolf Mosse hirdetés.

Hétfőn lesz

a nyugdíjas-nagygyűlés Aradon. Nagyfontosságú problémákat tárgyal a hétfői kongresszus.

(Arad, november 26.) Az ország nyugdíjasai vasárnapra hirdették meg kongresszusukat Aradon, azonban az országos gyász miatt vasárnap helyett hétfőn reggel 9 órakor tartják meg a kongresszust, amelyen a nyugdíjasok sok fájó sebet tárják a nyilvánosság elé és sok sérelmére kérnek orvoslást. A sok nyugdíjasprobléma között ma egyet közöltek velünk levélben, amelyben arra kéri a kongresszus vezetőit, hogy vegyék az állami nyugdíjasok kedvezményes áron való faellátását is a tárgysorozatba.

— Az állami nyugdíjasok — írja a levél — régebben kaptak kedvezményes áron fát, azonban most elvonták ezt a kis kedvezményt is. A nyugdíj amúgy is kevés, úgyhogy a mindennapi életet sem lehet vele biztosítani, tehát humánus eljárás volna, ha az állam nem vonná meg a fa kedvezményét a tengődő nyugdíjasoktól és özvegyektől. A levél aláírója „egy öreg nyugdíjas” reméli, hogy ezt a pontot is le fogja tárgyalni a kongresszus, amelynek eredményétől sokezer nyugdíjas várja sorsának jobbrafordulását.

A nagygyűlésre már ma igen sok vidéki delegátus érkezett Aradra.

— Elfogták a párisi kötvényhamisítás új bűntársait. Párisból jelentik: A kötvényhamisítás ügyében tegnap letartóztatták Pascal és Besbruveres banktisztviselőket és Bruck berlini banktitkárt. A két francia banktisztviselő bevallotta, hogy egyenkint 30 000 frankért nyomták francia bélyegzőt a lemosott magyar kötvényekre. Bruck eleinte tagadta, hogy része lenne az ügyben, de ezt megcáfolta az a tény, hogy berlini főnöke, Kremmer bankár, amint megtudta letartóztatását, megszökött. A berlini rendőrség megtette az intézkedéseket arranzve, hogy ne léphesse át a határt.

SCHMIDTHAUER-Igmándi keserűvíz reggeli előtt fél pohárral langyosan használva

regtisztítja a szervezetet a belekben képződő rothadásos anyagoktól, élénkíti a mirigyek működését, felfrisíti a vérkeringést, megelőzi az érlemezsedés és az öregségi elváltozások kifejlődését, ▲▲▲▲▲

Irodalom és művészet

* A színház heti műsora. Vasárnap az elrendelt országos gyász miatt nem lesznek előadások. Hétfő: Broadway. (C. bérlet.) Kedd: Bábjáték, dráma. (Felicia Andersen urnó fellépte. A. bérlet.) Szerda: Lili bárónő. (Lengyel Irén fellépte. B. bérlet.) Csütörtök: Miss Monte Carlo. (Premier, fényes kiállításban. C. bérlet.)

* Minisan Cornel képképzés az aradi Kulturpalotában. Előjárójában valami hálás, bizelgő jelzőt szeretnék mondani Minisan Cornél festőművészről, aki — ne haragudjon ezért a megállapításért — de csak most ért át az árkon. Amikor elbucsuzott — a minden szépsége és új-nyújtása mellett is a régi iskolát-másoló — csendélet-festéstől és a keresés komolyabb, produktívabb ösvényére tért. Ott bizony mindig magára maradt s önéreiebből kell megtalálnia magát a művészeknek. Minisan jó néhány esztendőig béklyóba verte a rajztanári pályát. Legutóbbi kiállításán már éreztük, hogy lázadni kezd, hogy menekülni igyekszik a kínzó bizonyosságból. Ma megnyitott kulturpalotai kiállításán pedig már mint ujjongó forradalmár áll elénk, aki izzó akarással hősköteményeket pingált a hozsannás tavaszról, borongó-bus ószról, csillongó napfényről, tengerről, virágos domboldalokról, estről és ielhokról, ami mégis csak a legkiválóbb Szépség és meghódítani mégis csak a legtökéletesebb művészet. És ezek után talán már nem is kellene hangsúlyozni, hogy Minisan Cornél minden sikerült. Régi színeiből érthető aggódással még átmentette a bazsarózsák és a sarkantyuvirág selymes elgondolásait, de ezzel csak érdekes és értékesen új megoldásra döbrent. Legényüggőző három vászna a „Holdtölte a tengeren”, a „Tenger” és a nagyon finom tónusú „Bárkák”. Borongós hangulat, tele csöndes álmodozás mögé rejtett vihar-sejtésekkel. Sok-sok érzést tükröz vissza a „Tengerpart”, „Balcic”, „Balcic kut”, „Parasztház”, „Ezüstszarv” és a párás „Capri szigete”. Figurális képei a „Vásár” és a „Török kávéház” minden dícséretet megérdemelnek. Három portréja, a „Macedon”, a „Török” és a „Cigányasszony” merőben új íromások. Itt — hiszen — még sűrűn fogunk találkozni az új Minisan Cornéllal, akit ez a kiállítása már a nemzetközi babérok felé indított el. (p. a.)

* Elmaradnak a vasárnapi előadások. Az elrendelt országos gyász miatt a vasárnapra hirdetett előadások elmaradnak.

* A Broadway nagy sikere állandóan vonzza a közönséget a színházba. Legközelebb hétfőn kerül színpadra ez a szenzációs amerikai dráma, amelynek nagyszerű előadásában gyönyörködött a közönség. A dráma főszerepeit Pallay Mancsi, Szepessy Edith, Kirr Mariska, Szepessy Etta, Jávör, Mészáros, id. Szendrey Kallós, Földes és Kun játsszák.

* A Bábjáték — vendéggel. Kedden Pierre Wolff négyfelvonásos, pompás vígjátéka, a Bábjáték kerül színpadra a fő nő szerepekben Felicia Andersen budapesti uriaszonnival, aki ezúttal először lép fel színpadon. Andersen asszony kivételes tehetségéről elragadtatással beszélnek a befentesek és így bizonyos, hogy az aradi közönség egy művészi karrier elindulásának lesz a tanuja. A többi szerepet Kiss Mariska, Szepessy Edith, Szepessy Etta, Jávör, Mészáros, Kallós és Földes játsszák.

* A Miss Montecarlo pénteki premiérére nagyban készülődik a színtársulat. Az idei szezon kimagasló eseményének kiálkozik a Miss Montecarlo pénteki premiéréje, amely egyúttal első és Erdélyben egyetlen bemutatója lesz az újdonságnak. Az új operett komponistája, Urinényaé-Baneth Iby, évek óta foglal korik zeneszerzéssel és Fekete Tivadart, a kiváló írórt kérte fel egy operettszöveg megírására. Fekete Tivadar egy internacionalis témát dolgozott fel. Az első és harmadik felvonás Montecarloban, a második pedig Párisban játszódik le. Az újdonságban, amely hamarosan népszerű lesz, egymást váltják fel az exotikus tangók és jazzok, de nem hiányoznak a szerző melódiái sem. Az operett biztos sikert fog aratni és Arad lesz a kiindulási állomás a nagy siker felé.

Holnap indul az „AMITIÉ”

Minden szakmában kap holnaptól kezdve „AMITIÉ” bélyeget

Hetek óta tartó előkészítés után holnap reggel kezd meg diadalmas pályafutását a külföld nagy városaiban már évek óta bevált AMITIÉ rendszer.

Az AMITIÉ-hez Aradon az első héten eddig több mint 80 kereskedő csatlakozott és még egyre nő a száma azoknak, akik részt kívánnak venni ebben a nagyszabású akcióban.

Itt adjuk az első héten csatlakozott cégek névsorát szakmák szerint csoportosítva s ebből is látható, hogy az AMITIÉ minden szakmát felölel a város legkülönbözőbb pontjain vannak és lesznek csatlakozó üzletek úgy, hogy a közönség a mindennapi életéhez szükséges bármily cikket beszerezhet az AMITIÉ üzletben és így minden hónapban megtöltheti a maga AMITIÉ gyűjtőlapját és minden hónapban kaphat egy forgalmi kötvényt, melynek alapján 50.000 lejig részesedik a csatlakozott cégek forgalmából.

Holnap reggel megkezdődik az aradi AMITIÉ forgalom, holnaptól kezdve minden üzletben kérjen ingyen AMITIÉ bélyeget.

Az AMITIÉHEZ első héten csatlakozott cégek névsora:

AUTÓ: Autotechnica Herzfeld, Bul. Regina Maria 19.	KAVELERAKAT: Atlantica, Bulevardul Regina Maria 12.
BAZAR: Reich színházi versenybazar, Piata Avram Iancu.	KÖNYV- ÉS PATIKKERESKEDŐK: Oláh Sándor és Társa, Minorita-palota. Polzár és Társa, Strada Brancovicu 5. Sándor Ferenc, Bulevardul Regina Maria 10.
BŐRKERESKEDŐ: Tafrov József és Fla. Strada Bratianu 3.	KATONAI CIKKEK ÉS SAPKAKÉSZÍTŐ: Schaffer Henrik, Bulevardul Regina Maria 25.
CIPŐKERESKEDŐK: Apponyi Testvérek, Bulev. Regele Ferdinand 3. Turul, Minorita-palota. Weinberger János, Bulevardul Regina Maria 12.	KEZTYŰ KÉSZÍTŐ: Steinhübel Lajos, Strada Alexandri 1.
CUKRASZ ÉS CUKORKAKERESKEDŐK: Messer I. cukorka, Strada Eminescu 11. Wild Ferenc cukrász, Bulevardul Regele Ferdinand 17.	NŐI CONFECTIO ÜZLET: Plesz Gyula, Strada Col Pirici 5.
CIPŐKRÉM: Pyram pasta (aradi lepakata.)	NŐI DIVATÜZLETEK: Balogh János, Strada Metianu 16. Deutsch Testvérek, Minorita-palota. Elsze János, Strada Metianu 2. Friedmann és Schwartz, Strada Metianu. Goldstein Lajos, Strada Bratianu 2. Halpern Miksa, Piata Avram Iancu. Record, Strada Eminescu 15. Ripponer és Benkő, Strada Eminescu 2. Strasser E. Ignár, Bulevardul Regele Ferdinand 17. Székely Mihály, Piata Avram Iancu. Szénássy I., Bulevardul Regele Ferdinand 21.
DROGERIAK ÉS PARFÜMERIAK: Gratia, Strada Bratianu 7. Hansu Nestor, Bulev. Regina Maria, Minorita-palota.	ÉRMÉK ÉS ÉKSZERÉSZ: Hirsch Jenő, Strada Metianu.
ELEKTROTECHNIKAI CIKKEK ÉS CSILLAR: Varga és Rosenfeld, Bulev. Regina Maria 12.	ORVOSI MŰESZEREK ÉS KÖTSZERÉSZ: Köpes, Bulevardul Regina Maria 2.
FAKERESKEDŐ: Aufrecht Miksa, Strada Mărăsești.	POSTÓKERESKEDÉS ÉS SZABÓKELLÉKEK: Schütz I., Strada Eminescu 28.
FÉRFI ÉS GYERMEKRUHA ÜZLET: Muzsav József, Str. Gen. Berthelot színházzal szembe.	FÜZDŐ-, KÉZMŰ- ÉS KÖTSZÖVŐTÁRU: Boró Árnád, Strada Eminescu 13. Apollo áruház Popper I., Strada Metianu 2. Szántó Dezső, Strada Eminescu 6. Szántó József, Str. Gen. Berthelot színházzal szembe. Szűcs Simon, Motorállomással szembe.
FÜZZER- ÉS CEMEGERESKEDŐK: Arnes, Strada Eminescu 30. Binkenheuer János, Strada Eminescu 6. Dürer Gusztyó, Bulevardul Regele Ferdinand 3. Forher Lajos, Bulevardul Regele Ferdinand 20. Fejér Gyula, Strada Bratianu 1. Frisch Herman, Piata Plevnel 5. Gantner Mátyás, Strada Mărăsești 2. Gartner Károly, Calea Aurel Vulcan 17—19. Goldstein Jenő, Strada Dorobantilor 6. Helmer Miksa, Strada Unirii. Hoffmann Ottó, Piata Avram Iancu. Jakubovits József, Bulevardul Regele Ferdinand 18. Kozma János, Strada Bratianu, postával szemben. Liszka Pál, Piata Catedralei. Márkus Miksa, Strada Matei Corvin 1. Menczer Gábor, Strada Cogalniceanu 9—11. Mészáros István, Bulevardul Regele Ferdinand 35. Schionu János, Strada Mărăsești 75. Steinberger Fla., Strada Eminescu 30. Stern János és Társa, Bulev. Regele Ferdinand 58. Schwartz János, Calea Bihorului 10.	SÜTŐDE: „Lia”, Strada Grig. Alexandrescu.
	URIDIVATÜZLETEK: Apponyi Testvérek, Bulevardul Regele Ferdinand 3. Guttman és Berger, Bulevardul Regina Maria 10. Mánva D., Strada Metianu.
	ÜZET- ÉS PORCELAN ÜZLET: Fischer Mór, Bulev. Regina Maria, Neumann-palota.
	VASKERESKEDŐK: Berta Testvérek, Bulevardul Regele Ferdinand. Pöhm János, Piata Avram Iancu.

Súlyos konfliktus Lengyelország és Litvánia között

Varsóból jelentik: Lengyelország és Litvánia között viszály támadt. A napokban megalkult Vínában a litván ellenkormány, amelyet Lengyelország támogat és amely megakarija buktni a kovnoi kormányt. A kovnoi kormányelnök a Népszövetségnek kifogást emelt Lengyelország beavatkozása ellen. A szovjetkormány pedig Varsóban tiltakozott az ellen, hogy Lengyelország Litvánia belügyei-be avatkozzon.

Berlinből jelentik: A szovjetkormány a litván-ügyben Lengyelországhoz intézett jegyzéke Németországban nagy izgalmat keltett, amit még fokoz Litvánia Streseman-nál tett látogatása. Az erről kiadott kommunikat

ké állítólag csak azért hangsúlyozza az orosz-német fellegés azonosságát, hogy nyugtalanság ne keletkezzék. A német sajtó lehetségesnek tartja, hogy a lengyel-litván konfliktus úgy kiélesedik, hogy a népszövetség már mostani ülészakán kénytelen lesz abba beavatkozni. A szovjet jegyzéke Párisban óriási fel-tűnést keltett. A francia, angol, olasz és svéd követek Kovnóban jegyzéket nyújtottak át a konfliktus békés elintézése érdekében. Waldemars litván miniszterelnök újabb jegyzéket küldött a Népszövetség főtitkárához és erélyesen tiltakozott Lengyelország agresszív szándékai ellen. A jegyzék felszólítja a népszövetséget, hogy tűzze a decemberi ülészakára a konfliktus kérdését.

Zöldhelyi Anna nem bolyong.

Ma is Szegeden játszik. — Nagyon szereti az ottani közönség és csak azért nem lett belőle „bolygó primadonna“, mert egyébként „egy harc“ az élete. — A szőke primadonna levelet írt Szegedről.

Ma délelőtt balrafordultan-ferde írásu ajánlott levél érkezett szerkesztőségünkbe. Az ajánlasi „ragcdula“ Szegedet árulta el feladási helyként és ahogy jobban szemügyre vettük a specifikus, női írást, rögtön megállapította színházi szakértőnk:

— Ezt Zöldhelyi Anna írta. De hogy-hogy Szegedről? ...

Erre a kérdésre megadta a választ az a sürűn teleírt nyolcoldalas levél, meg a szegedi színház e heti plakátja, amely mellékelve volt az írásműhöz. A szőke primadonnát egyik róla írt cikkünk indította erre a levélírássra. Pár nappal ezelőtt ugyanis megbízhatónak látszó tudósítás alapján megírtuk, hogy Zöldhelyi Anna összekocant mostani állomáshelyén, Szegeden kollégáival és régi szokáshoz hiven szerződést bontott és otthagya csapat, papot, Szegedet, felhurcolkodott Magyarország kies fekvésű fővárosába, Budapestre. Ugy látszik azonban, hogy mihelyst szmésznről van szó — pláne operettprimadonnáról — akkor még a legmegbízhatóbb értesülésért sem lehet tűzbe tenni a kezét. Ezt igazolja legalább is Zöldhelyi Annus levele, amelyben örömmel „minden harag nélkül“ közli velünk, hogy nem bontotta felszerződését a szegedi színházzal, sőt most is ott van és csaknem mindennap játszik. Ennek igazolásaképpen küldött egy színlapot is, amelyen a következő megszívlelendő adatokat találja az olvasó. Hétfőn, november 21-én a „Vig öz-



KIMERÜLTSEG

Állandó fáradtság, lehangoltság, ideges ingerlékenység lesznek urrá Ön felett, ha nem visz szervezetébe mindennapi táplálkozásával elegendő vitamint. Ha azt akarja, hogy munkacereje, életkedve feléledjen, fogyasszon el naponta néhány táblácska vagy néhány szem

ARNEA

vérképző és idegerősítő vitamintápszert

A legkiválóbb orvosok ajánlják.

Mindenütt kapható!

Egy eredeti doboz ára 65.— lej.

vegy“ ment Szegeden („Nna!“... — állapítja meg Szendrey direktor — „ott is mennek régi darabok“) és ebben a címszereplő Zöldhelyi Anna. Pénteken mutatták be Szegeden „A szombatesti hölgy“-et (erre viszont nem állapíthat meg semmit Szendrey, legfeljebb azt, hogy ő még nem mutatta be) és ebben Suzy Flute-ot (Fedák Sári szerepét) játszotta a szőke diva.

Kiderült továbbá az is, de ez már a levélből, hogy Zöldhelyit a szegedi közönség annyira megszerette, hogy ő nem törődik semmivel, noha tényleg „egy harc“ az élete a színháznál. Ennek főoka pedig az, hogy Páger Antal felsége: Gajzler Lola ugyancsak primadonna, de primadonna Sziklay Jenőnek, az operett főrendezőnek felsége: Patkós Irma is. Három primadonna egy csárdában, azaz egy színházban: hát ez még Szegeden is megérett egy

kicsit a hatását. Tolnay Andorral nem volt semmi konfliktusa, csupán Págerrel akadt egy kis nézeteltérés, de az is tisztázódott.

Az erdélyi szinigazgatók alapos ismeretére vall levelének alábbi pár sora, melyet szóról-szóra közlünk:

—... képzelem: most minden erdélyi szinigazgató azzal tartja sakkban primadonnáját, hogy „Zöldhelyi szívesen jönne olcsóbban“. Máskülönbén hogy vannak? Nagyon kedvesen gondolkodok magukra és sok, sok üdvözlötet küldök...

Hogy hogy vagyunk?... Istenem: tiát úgy lassacskán. Örülünk a többi aradival együtt, hogy Magát pedig úgy szeretik Szegeden. Hogy telt házak előtt játszik, szép sikerei vannak és hogy nem lett magából tényleg „bolygó primadonna“.

Fóthy Ernő.

Hétfőn választ vezért a liberálispart

Folynak a pártvezérek között a tanácskozások. — A nemzeti-parasztpart feltételei. — A jövő héten lesz döntés a politikai helyzetben.

(Az Aradi Közlöny bucaresti tudósítójának telefonjelentése.) A Viitorul értesülése szerint a liberálispart igazgató nagytanácsát hétfő délelőtt kilenc órára összehívták. Ezen a nagytanácsi értekezleten döntenek a párt új elnökének személye felől, aki bizonyosan Bratianu Vintila lesz. A kormányelnök megválasztása már csak azért is biztosra vehető, mert Bratianu Vintilát éppen Duca belügyminiszter fogja ajánlani. A tegnapi folytatott politikai tárgyalásokra vonatkozólag egyébként a Dimineata közli, hogy Bratianu Vintila és Iorga között a találkozás igen barátságos keretek között folyt le. Maniu tegnapi hosszabb látogatást tett a beteg Titulescu külügyminiszternél, tárgyalásról azonban szó sem volt.

A Dimineata tudomása szerint a nemzeti-parasztpart ma délelőtt a következő ajánlatot tette a kormánynak: 1. Módosítsák a választójogi törvényt oly értelemben, hogy a választási prémiumot töröljék el. 2. Oszlassák fel a parlamentet most megállapítandó időben, miután a parlament befejezte munkáját. 3. Stabilizálják a lejt a legrövidebb időn belül és vegyenek fel külföldi kölcsönt, aminek a nemzeti-parasztpart szerint nincs komolyabb akadálya. A felveendő kölcsön felhasználására vonatkozólag később egészséges pénzügyi programot akar kidolgozni a nemzeti-parasztpart. 4. A vámtarifa azonnal módosítandó, mert a jelenlegi nem felel meg a tényleges viszonyoknak és nem egyéb burkolt adóztatásnál.

Bratianu Vintila elégedetlen e programmal, de a tárgyalásokat mégis hajlandó tovább folytatni annak ellenére, hogy a liberálisok meg vannak győződve arról, hogy a nemzeti-parasztparttal semmiféle megállapodást nem lehet létrehozni. Amennyiben az valóban nem történhetne meg, a kormányelnök újabb elhatározása szerint a kormányt újraalakítják és valószínűleg beveszik a miniszterek közé a néppárt néhány tagját, a kombinációk szerint Garoflidet és Mitilineut, valamint Iorga személyes barátját, Tascu professzort.

Bratianu Vintila és Duca ma meglátogatták Titulescu külügyminisztert, akivel hosszabb megbeszélést folytattak. A lapok azt hiszik, hogy a pártok között a tulajdonképeni

tárgyalások hétfőn kezdődnek amikor a miniszterelnök konkrét javaslattal fog előállni. A tárgyalások mindenesetre rövid ideig fognak tartani, nehogy az országot sokáig bizonytalanságban tartsák. Ami a megegyezés kihatásait illeti, az Adeverul szerint a nemzeti-parasztpartnak egy kisebb része minden megegyezés ellen foglalt állást, a párt többsége azonban lehetségesnek tart bármilyen nehézségek árán is, egy megállapodást és ezt az ország érdekében állónak tartja, mert lehetségessé tenné az ország két pártja között a politikai rendszerváltozást. Az Adeverul hozzáteszi, hogy Iorga ellenez a liberálisokkal bármilyen megegyezést, az Averescu-párt pedig dezorientálva van és izolált politikát folytat. Maga Averescu homogén, egységes kormányt tart szükségesnek és amennyiben a liberálisok nem maradnak uralmon, saját személyét tartja ilyen kormány élére a legalkalmasabbnak.

Hivatalosan jelentik, hogy a liberális pártvezér megválasztása a párt végrehajtó bizottságának hétfői ülésén fog megtörténni. Ezen az ülésen résztvesznek az összes miniszterek: Lupu, Anghelescu tábornok és Mrazek kivételével, akik nem tagjai a liberális pártnak, továbbá a törvényhozó testületek elnökei, az összes megyei szervezetek vezetői és a választott tagok. A program szerint Duca javasolni fogja, hogy Bratianu Vintilát egyhangú felkiáltással proklamálják a liberálispart elnökévé. Ennek megtörténte után a miniszterelnök programot fog adni.

— Szemészeti osztály az aradi köz-kórházban. Érdekes, Arad közegészségügyét erősen érdeklő hír érkezett Aradra. Az aradi városi főorvosi hivatal nevében dr. Cucu Vazul városi főorvos már esztendő óta sürgeti az egészségügyi minisztériumban, hogy az aradi köz-kórházban állítsa fel a külön szemészeti osztályt, amelyre nagy szükség mutatkozik. Most értesítés jött Aradra, amely szerint a jövő évben már az aradi köz-kórházban külön szemészeti osztályt létesítenek.

Dörge

Osztrák osztálysorsjáték
A legnagyobb nyeremény szerezés esélyben

18,000.000 Lej
(Tizennyolc millió Lej).
Jutalom és nyeremények

12,000.000 Lej

6,000.000 Lej

2,400.000 Lej

1,800.000 Lej

1,500.000 Lej

stb. stb. összesen több mint
egy negyed millárd Lej
felosztva 20.000 nyereményre, melyeknek azonnali kifizetése készpénzben államilag van biztosítva.
Semmiféle nyereséghelyettesítést, egyáltalán, semminemű levonást nem engedünk.

Az összes sorsjegyek fele okvetlen nyer!

Az összes sorsjegyek mindegyike nyereséges, mielőtt is kérjük a b. rendelkezéseket lehetőleg még ma; fizetés a sorsjegy vétele után is történni fog.

Hivatalos tervet mellékelünk. Az összes rendelkezéseket pontosan és figyelmesen teljesít!

Fritz Dörge
bank Wien, I/A. Kärntner Str. 43.

Kérjük kivágni és ajánlva beküldeni.

Megrendelő levél. Ezennel megrendelek:
— egész sorsjegyet 4 800 Lej
— fél sorsjegyet 4 400 Lej
— negyed sorsjegyet 4 200 Lej

a hivatalos játéktérrel együtt. A nyereményjegyeket húzás után rögtön megküldendő. A sorsjegyekért járó díszet annak vétele után küldöm.
Név és pontos cím:

H I R E K.

— Amerikai egyetemi tanár. Aradon. Nagy érdeklődés előzi meg Upson Clark, amerikai egyetemi professzor, a newhaveni Yale-college tanárának december 1-én délelőtt 11 órakor a kulturpalotában rendezendő előadását, amelyen a tanár az Egyesült-Államok több aktuális problémájáról beszél. Az előadás teljesen díjtalan lesz.

— Barabás Béla dr. házassági évfordulója. Barabás Béla dr., Románia kisebbségi magyarságának nagynevű ősz vezére kedves és meleg családi évfordulót ünnepel ma: negyvenhat esztendeje annak, hogy hitvesét oltár elé vezette és negyvenhat év óta kölcsönös szeretetben, harmóniában élnek együtt példás családi életet. Barabás nemcsak felesége, hanem segítőtársa, lelkes híve és barátja férjének, annak minden küzdelméből alaposan kivészi részét. Az illusztris jubiléumokat a barátok és tisztelők egész serege kereste fel ma szerencsekívánataival.

NŐI FELÖLTOK

legelőcsöbben

PLESZ. cégnél kaphatók

a színház hátsó bejáratával szemben.

— A Magyar Párt megcáfolja Tornya Gyula kilépő-levelében foglaltakat. Mai számunkban megírtuk, hogy Tornya Gyula dr. levelet intézett a Magyar Párt elnökségéhez és bejelenti kilépését a pártból, amelynek politikai és adminisztratív vezetésével elégedetlen. A volt szenátor kilépő-levelében megvádolta a Magyar Párt vezetőségét és a parlamenti csoportot, amely most erővesen megcáfolta Tornya Gyula állításait. Az elnökség tiltakozik az olyan beállítás ellen, mintha párt-diktatura irányítaná a magyarság politikai megnyilatkozásait. A parlamenti csoport pedig hangsúlyozza, hogy nagy takarékosságot tartott szem előtt és sáfárkodásáról hármikor számot ad az erre illetékes pártiszerveknek. Visszatartja Tornya Gyula azt a beállítást, mintha a csoportot a legcsekélyebb felelősség is terhelhetné azért, hogy a kormány az államsegélyre vonatkozó kötelezettségét idejében nem teljesítette. Elítéli végül Tornya Gyula eljárását működésükért úgy az elnökség, mint a parlamenti csoport vállalja a teljes felelősséget.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, melegsorulat és szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyították, hogy a Ferenc József viz remek természetalkotta hashajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüztekben.

— Munk Béla dr. elköltözik Aradról. Kedden, vagy szerdán Arad urfarsadalmának és orvosi karának egyik közszertetben és becsülésben álló tagja hagyja el végleg ezt a marosparti várost. Dr. Munk Béla v. MÁV. főorvos elköltözik Aradról szülővárosába, Oradeára (Nagyváradra) hogy ott élje le a csendes nyugalom éveit. Dr. Munk Béla ugyanis már több mint 40 éve működik a nehéz orvosi pályán és hogy ez jubileumok és más ünnepek révén nem jutott köztudatba, annak csak az ő nobilis szerénysége az oka, amely szinte pirulva hártott el tőle minden hangos tisztelet- és szeretetmegnyilvánulást. Dr. Munk, aki különben gróf Tisza Istvánnak, a tragikus véget ért nagy magyar államférfiúnak bizalmasai közé tartozott, 1915-ben került Aradra, mint h. MÁV. főorvos és azóta itt működött. Az ő nevéhez fűződik a többek között a nyugdíjas-vasutasok ingyenes gyógykezelésének megvalósítása. A távozó főorvos Nagyváradon nem szándékozik orvosi gyakorlatot folytatni, hanem rokonsága körében és birtoka közelében, gazdálkodással akarja tölteni idejét. Dr. Munk Béla eltávozásának híre Arad társadalmában ószinte sajnálkozást keltett.

— Angel dr. polgármester helyettese. Angel István dr. polgármester — miát ismeretes — ma elutazott Bucurestibe. Távolléte alatt dr. Moldovan Silvius volt szenátor, permanens-bizottsági tag helyettesíti a polgármestert.

HELGE LINDBERG

a finn esodaénekes egyetlen aradi HANGVERSENYE DEC. 4. Jegy 60—200 lej. Sándor F.-nél

— Magyarország küldöttei Genfben. Budapestről jelentik: Gróf Anponyi Albert és Walkó külügyminiszter december 2-án, Bud és Szabóky államtitkár pedig szerdán utaznak Genfbe, ahol kérni fogják a népszövetségi kölcsönből fennmaradt 32 millió aranykorona felszabadítását.

— Halálozás. Pudas Samu fatisztviselő életének 72. évében ma elhunyt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése hétfőn délután fél három órakor lesz a Str. Gojdu (Szent István-ucca) 16. számú házból.

— Szilágyi Dózsa konferencia-beszéde. Ma este hét órai kezdettel a Minorita Kulturházban széneszámú hallgatóság előtt tartotta meg Szilágyi M. Dózsa népszövetségi igazgató konferenciabeszédét férfiak részére. A kiváló szónok először a katolikus nagygyűlésekről tartott érdekes beszámolót, majd általános érdeklődésekről beszélt. Szilágyi M. Dózsa gondolatokban gazdag, értékes beszédjét a megjelentek mindvégig a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel kísérték.

AKI OLCSON AKAR JO NŐIKABÁTOT

az MENCZERHEZ menjen vásárolni

ARADON, a volt Széchenyi malom mellett, 1043

— Lopják Aradváros fáját. Tegnap jelentést tettek az aradi városi gazdasági hivatalnak, hogy ismeretlen egyének nagy mennyiségben lopják a város fáját. A gazdasági hivatal főnöke, Dirlea Vasul tanácsos, egy rendőr kíséretében az egyik gyanúsítottá, egy közelben lakó házmesternél kutatást tartott, ahol több köbméter fát talált. A város az ügyet átadta a rendőrségnek.

— Teadélután a Munkásotthonban. Az aradi „Munkás Otthon” műkedvelő csoportja december hó negyedikén, vasárnap délután fél négy órakor műsoros teadélutánt rendez a „Munkás Otthon” nagytermében. Műsor után tánc egész 12 óráig. Beléptidij nincsen. Műsor ára 15 lej.

Gyermekkoszt és székék lenolcsöbben Henedli-cégnél Aradon.

— RÁDIÓ-MŰSOR. Vasárnap, november 27. Wien-Grác. 20.05. Operarészletek Offenbach műveiből. — Berlin. 22.30. Táncczene. — Boroszló. 18.20. Hangverseny. — Frankfurt a. M. 20.30. Tarka-est. — Leipzig. 20.15. Fatme (vigopera). — Milano. 20.45. Hangverseny. — München. 22.30. Táncczene. — Nápoly. 21. Színházi zene. — Pozsony. 18. Vidám est. — Prága. 20. Hangverseny. — Róma. 20.45. Operarészletek. — Stuttgart. 21.45. Vonós zenekari hangverseny. — Budapest. 9. Hírek, szépségápolás. 11.30. Ev. Istentisztelet. 12.35. Az Opera kamarazenekarának hangversenye. 19. Operaelőadás. 20.15. Cigányzene. — Hétfő, november 28. Wien-Grác. 19. Operaelőadás. — Berlin. 19. Operaelőadás. — Boroszló. 17.45. Szórakoztató hangverseny. — Frankfurt a. M. 20.15. Operaelőadás. — Leipzig. 20.15. Hangverseny. — Milano. 23. Jazz-band. — München. 19.30. Vidám est. — Nápoly. 22.30. Hangverseny. — Prága. 19.15. Operaelőadás. — Róma. 18.30. Párharmtonikus hangverseny. — Stuttgart. 21.30. Sláger-est. — Budapest. 9.30. 12. és 15. Hírek, közgazdaság. 20.40. Az Opera kamarazenekarának hangversenye. 22.40. Vörös Feri különleges hármass zenekarának hangversenye.



Kinzó
köhögés
Hurut
Tüdő-
gyengesség

ellen a legkiválóbb orvosok a

Siromani

kiváló gyógyszereit írják elő.

Siromani

használata által eltűnik a rekedtség, meggyógyul a hurut, etvágy és kinezés javul, életkedv emelkedik, az életerő teljességében visszatér.

Kapható minden gyógyszerárban!

Kérjen ingyen oktató füzetet a

„GEA“-KRAYER Laboratóriumtól,
Timiscara, 65. szám. 5779

— Elkészült Aradváros 1928-as költségvetése. Aradváros összes reszortjai ma készítették el a jövő évi költségvetés összeállításával. A tervezet szerint a jövő évben 150 millió lejes költségvetéssel fog dolgozni a város.

— Letartóztatott ócskaruhakereskedő. Radu Pascu vízszelőlőbíró ma letartóztatta Baumgarten Betta 67 éves aradi ócskaruhakereskedőt, aki ellen többre: felt feljelentést adtak be, hogy a bizományba kapott ócskaságokat eladta és a pénzt elcsikkasztotta. Az elcsikkasztott összeg meghaladja a 15.000 lejt. Baumgarten Betta a mostoha gazdasági viszonyokkal védekezik.

— Megdorgált aradmagyar tanító. Antonini főtanácskői bírő ma hozott ítéletet Dimitrescu Mihály volt gurbai állami tanító bűnnerében Dimitrescu még 1923 ban tanítási óra alatt a zsvai-gó gyermekek közé vágta súlyosabb nádbotját. A bot vége Istók Péter 9 éves fiúcska egyik szemét találta s a szerencsétlen gyermek az ütés következtében elvesztette félszeme világát. Dimitrescu tanítót ezért a törvényszék megdorgálásra ítélte.

— Osztrák osztálysorsjáték. E közkedvelt osztálysorsjáték kezdő huzásaira még kaphat sorsjegyeket, ha azonnal rendel a közkedvelt cégnél: Brüder Beermann Wien I., Rotenturmstr. 18. Sorsjegyárak 1/4 Sch. 32, 1/2 Sch. 16, 3/4 Sch. 8. A sorsjegy árát legelőcsöbben bankátutalással juttathatja hozzánk. A következő szerencseszámok kaphatók még: 10277. 57550. 62496.

— A Minorita Kulturházban vasárnap este hirdett irodalmi előadást kedden este fél kilenckor tartják meg.

— Legkedvesebb Mikulásnap meglepetés egy jegy a Növédelmi Hivatal dec. 6-1 mesédélutánjára.

— Gyors- és géprótanfolyam magyar-német, december 1-én kezdődik Császár Irógvállalatánál. Str. Alexandri (Salac-ucca) 5. Jelenkezni állandóan lehet.

— Az Aradi Polgári Jótékony Egyesület Temetkezési Csoportja második osztálya van alakulóban és valószínű, hogy a végleges megalkulás még a f. évben, karácsony után mondható ki, amikor is a 10.000 lej temetkezési segélyt már folyósítják a jogosult tagok kedvezményezettjeinek. Folyó év december 15-ig orvosi vizsgálat nélkül és tekintet nélkül arra, hogy hány éves a jelentkező, felvétetnek az irodában: Arad, Str. Bratianu 18. szám alatt. Egyben értesíti tagjait, hogy f. hó 23-áig a 145-ik szelvényig esedékes a fizetés.

A jó gyermekek részére Mikulás bácsi a legkedvesebb ajándékokat és a naponta frissen készített MIHALYI cukrászdából hozza.

CRÉME MOUSON

Bájos, üde, fiatalosan friss arcbőrt
 varrzsol, megszüntet minden rendellenességet és bőriónyosságot.
 A bőrt bársonyosnává, rugalmassá és előkelően fénytelené teszi.

CRÉME MOUSON

— Figyelmeztetés! Az utóbbi időben gom-
 bamódra megszaporodott különféle tárgysors-
 játékokat összehasonlítani a nagy osztrák osz-
 tályorsjátékkal nevéstéses. Mindenki tudja,
 hogy a tárgysorsjátékoknál csak kevés, többé-
 kevésbé hasznos tárgy kerül kisorsolásra és
 ha már véledenül valaki nyer is valamit, nem
 tud vele mit kezdeni, úgy, hogy végre örül, ha
 az ígért érték feléért tud adni rajta. A jó-
 tékony alapnak pedig — melynek javára en-
 gedélyezték a sorsjátékok — alig jut egy cse-
 kélység. A pénzügyminisztérium kezelésében
 álló osztrák osztályorsjátékban azonban a ki-
 bocsátott sorsjegyek fele feltétlenül
 nyer és a több, mint egy negyedmilliárd lej
 nyereségösszeg kifizetése minden levonás
 és illeték nélkül készpénzben állami-
 van biztosítva. A sorsjegymegrendeléseket
 (árak: egész 800 lej, fél 400 lej, negyed 200 lej)
 legcélszerűbb nemzetközi postautalvány-szel-
 vényen eszközölni a sorsjegyek eladásával és
 a nyereségek kifizetésével hivatalosan meg-
 bízott FRITZ DÜRGE banknál Wien, I.—A.
 Kärtnerstrasse 43.

Megjelent! H. B. Wells, Die Welt des
William Olszard két kötet 235 lej
 Sándor Ferenc könyvüzletében Arad.

— Az Aradi Polgári Jótékony Egyesület
 Kihásznási Csoportja a taggyűlést szorgal-
 masan folytatja és így remény van arra, hogy
 a csoport végleges megalakulása rövid idő
 kérdése. Beiratkozhatnak hajadon leányok
 a befejezett 22-ik évig. A hozomány 25, illetőleg
 50 ezer lej. Tagfelvétel Arad, Str. Bratianu 13.
 sz. alatt az irodában.

Környvtár, festményt, hegedűt vesz Kerpel.
 — Kenderessy József fogműtermét Str. Ro-
 manulul 12. (Zrinyi-u.) helyezte át.

— Themes városi tanciskolájában dec.
 2-án új táncolon kezdődik.

OLTÓNY, felöltő, telikabát,
 bőrkabátok, iskolai egyenruhák
 FÉRFI ÉS FIURUHÁK

vásárlása előtt tekintsük meg a
 SZANTÓ ÉS KOMLOS-óeg
 kirakatait és dusan felszerelt
 raktárát

ARAD, SZINHÁZ-ÉPÜLET. 521

— Az aradi villanytelep értesíti a moto-
 rikus fogyasztókat, hogy a motorokat délután
 4 órától este 8 óráig nem szabad járattatni a vi-
 lágítás biztosítása végett.

— H. Sziklay Gizi Str. Cercetasilor (Szt.
 Pál-uccal) tanciskolájában december hó 2-án
 új táncolon kezdődik.

— Lutheránus teasteély december hó 3-án
 a „Fehérkereszt” nagytermében. Már csak
 egy hét választ el a mindig fényesen sikerült
 Lutheránus teasteélytől. Az agilis és állandóan
 permanenciában levő rendezőség mindent el-
 követett, hogy ezen estély is csak öregítse a
 teasteélyek jó hírnevét. Olcsó beléptijegy, ol-
 csó árak mind elő fogják segíteni az estély fé-
 nyes sikerét.

Gramofonok és lemezek
 rendkívül nagyválasz-
 tókban és legolcsóbban 4439
HEGHDUS cégnél Aradon

— Megmutatja a Derby mai hirdetése az
 utat, hol vásárolhat a legolcsóbban.

Kisebbségek Bratianu lonel szemében.

Hogyan kezelte az elhunyt miniszterelnök az országban élő kisebbségeket.
Hans Otto Roth érdekes visszaemlékezései az elhunyt kormányelnökről.
Mikről beszélgetett Bratianu a német vezérrel.

(Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójá-
 nak telefonjelentése.) Az immáron az Aterent
 ravatalán nyugvó Bratianu lonel — jól tudjuk
 — fanatikus harcosa volt népének és minden
 erejét, képességét és energiáját a nemzeti gon-
 dolat szolgálatába állította. Ideálta volt, hogy
 a régi királyság nemzeti államát valósítsa meg
 Na yromániában még akkor is, ha a többmil-
 lionnyi kisebbség meg is szívtte ezt a hazafias,
 de kivihetetlen törekvést. Bratianu lonelről te-
 hát aligha lehet azt mondani, hogy barátja lett
 volna a romániai kisebbségeknek. Ezért külö-
 nös érdekességű az a beszélgetés, amelyben
 Hans Otto Roth, a német kisebbségi párt ve-
 zére mondja el a most elhunyt miniszterelnök-
 kel kapcsolatos emlékeit. Bucaresti-i tudósi-
 tónk az alábbiakban reprodukálja Hans Otto
 Rothnak az elhunyt Bratianuról szóló szavait:

— 1922-ben találkoztam először Bratianu
 lonellel, amikor a liberális-párt választási
 egyezményt kötött a német párttal. A tárgya-
 lásokat a lascar catargiu-i Bratianu-palotában
 folytattuk. Ekkor történt a megismerkedésünk
 és később, amikor az alkotmány tárgyalásai
 folytak, én is tagja voltam az ugynevezett ko-
 difikációs bizottságnak és egy hónapon ke-
 resztül szinte naponta volt alkalmam Bratianu
 lonellel beszélgetni. Volt egy nagyon érdekes
 beszélgetésem Bratianu lonellel, amikor egy
 izben a szenátusban adott nekem találkozót és
 megkért arra, hogy kísérjem el, mert oly rit-
 kán van alkalmam gyalog menni és gyaloglás
 közben fogunk beszélgetni. Elindultunk a sze-
 nátusból és nagy kerülőt tettünk, végig men-
 tünk a Cismigun-kerten is és úgy kísérttem el
 a lakására. E séta közben egyszerre egészen
 váratlanul Bratianu a következőket kérdezte
 tőlem:

— Hagyjuk most el a politikát, mondja
 képviselő ur, az ön népe becsüli az ön népe-
 met? Mert én ismerem jól magukat, voltak a
 városaikban és ezek az erdélyi városok mind
 olyanok, mint a büszke citadellák, de egyuttal
 mind a Mult szimbólumai. De a Jelent nem
 ezek a büszke várak jelentik. A kisebbségi
 kérdés ott dől el, ahol a kölcsönös tisztelet
 kezdődik, én azt hiszem, hogy Önök még nem
 tartanak ott, hogy a kisebbségi paraszt tisz-
 telmi tudja a román parasztot. Tény, hogy mi
 valamennyire hátra maradtunk. — folytatta
 Bratianu lonel — de itt sokáig török uralom
 volt és az erdélyi románoknak sem volt a
 szabad fejlődési lehetőségük, tény, hogy sok
 az analfabétánk, de a mi népünk tele van
 istenadta talentummal és most, hogy megvan
 a fejlődési lehetőség, meglássa, sokra vesszük.
 Az Önök — kisebbségi vezeték — kötelessége
 volna, hogy megmagyarázzák ezt népüknek és
 beleoltásák a román nép iránti szeretetet.

En kijelentettem akkor Bratianu lonelnek,
 hogy hiába megyünk a népünk közé és próbál-
 káljuk a román paraszt, a román nép iránti
 szeretetet és tiszteletet, annak így, ilyen for-
 mában nem sok értelme volna. Ilvesmit nem
 lehet egy négyszemközti beszélgetés alatt el-
 határozni, a mi népünk tények és tettek alap-
 ján itél és a mi népünk önmagától is rá fog
 jönni arra, hogy kellőképpen itélje meg a hala-
 dást, a pozitív munkát.

Ha valamit kértünk mi kisebbségi veze-

tők Bratianutól, már az első percben tudtuk,
 hogy megadja-e, vagy sem. Bratianu al nem
 ishetett alkudni. Elmondtuk neki az ötletünket
 és a kérés meghallgatása után röviden, ener-
 gikusan határozott egy igennel, vagy nemmel,
 de az alkudni soha szóba sem kerülhetett. Ez is
 jellemző határozott, céltudatos jellemét e nagy
 politikusnak. Ugyanazt a jellemzést kell most
 is használnom, amit a parlamentben mondtam
 róla, hogy misztikus hite volt a saját misszió-
 jában és az bizonyos, hogy szenvedélyesen
 szerette a népét, kész lett volna szenvedni a
 népért és megdöbbenetlenül hitt a saját elhi-
 vatásában.

— Még el akarok valamit mondani, ami
 nagyon jellemző Bratianu lonelre. Ez is még
 1922-ben történt. Egyik beszélgetésünk alkalmá-
 nál Bratianu kijelentette nekem, hogy te-
 kintettel arra, hogy a svábok a hosszú magyar
 uralom alatt teljesen elmagyarosodtak, most a
 a svábok szabad prédát képeznek.

— Ha szabad volt Tisza Pistának elma-
 gyarositani a svábokat, szabad lesz Bratianu
 lonelnek elrománosítani őket — mondta Bra-
 tianu.

En igyekeztem felvilágosítani Bratianut,
 hogy a magyar uralom után teljesen spontán
 módon ébredt fel a svábokban a faji önérték
 és minden agitálás nélkül ma újra sváboknak
 érzik magukat. Bratianu csak egy mosollyal
 válaszolt erre.

Két évvel később, mikor egy alkalommal
 újra találkoztam Bratianuval, a következőket
 mondta:

— Emlékszik még mit mondtam a svá-
 bokról? Azóta ott jártam közöttük, megismer-
 tem őket, láttam a vezéreket és a parasztokat
 s ma elhiszem, hogy azok tényleg németek és
 azóta a svábok is nemzeti kisebbség lettek az
 én szememben.

És ennek dacára a kisebbségi kérdést
 mégis a háborúelőtti szemlétegen keresztül
 látta és talán így is lehetne az ő egész politi-
 káját jellemezni, ő azt hitte, hogy ami jó volt
 a háború előtt, az jó lesz most is. Bratianu
 egy olyan családban nőtt fel, ahol mindig so-
 kat politizáltak. És még egészen fiatal korában
 szivta magába az akkori politikai felfogás
 főbb motívumait, melyektől aztán sohasem tu-
 dott megszabadulni. Ha bármilyen nagy kér-
 dés merült fel a háború előtti politikai felfo-
 gásból merített inspirációt. De ma, mikor e
 nagy halott ott pihen a ravatalon, el kell hall-
 gatnia a kritikának. Nagy, lenyűgöző szemé-
 lység volt, aki az egész pártjára, az egész
 politikai életre rányomta nagy egyéniségének
 bélyegét.

Schulhof Erzsébet

közimunka és fehérnemű

kiállítása

ma, vasárnap nov. 27-től

a Kulturpalota kistermében.

Kovács Nagy András kalandjai Nagyiratosról — Irkuckig

Tizenkét évvel ezelőtt harcbaszállt az oroszokkal és azóta mindig hadiállapotban volt. — Hogyan lett a nagyiratosi parasztból torzonborz szakállú muszka cseléd és miként változott át ismét kajlabajezú magyar zsellérré. — Barabás Béla dr., a csodatevő magyar táltos.

(Arad, november 26.) Nagyiratos Aradmegyében van, Irkuck pedig, — amint az Strogoff Mihály kalandos utazásából ismeretes — Kelet-Ázsiában, túl a szibériai hómezőkön. És Kovács Nagy András iratosi zsellérember az 1915-ik szörnyű esztendőben felhuzta magára a honvédmundért, megcsókoltta az asszonyt, meg a három gyereket és harcbaszállt a muszkákkal, akikre pedig nem is igen haragudott. Addig iövöldözött valahol Wolhyniában Kovács Nagy András honvéd, amíg egyszer csak a muszka is megcsókolta a dolgot és Miklós cár kiadta a parancsot: „Élve, vagy halva hozzátok elém azt a Kovács Nagy Andrást, mert még kipusztítja a hadseregemet.” És így történt, hogy az iratosi három gyerek kajlabajeszú apja Oroszországba került, a cár ménkü-nagy birodalmába. Bő volt neki ez az ország, lötyögött is benne Kovács Nagy András. Egyik várostól a másikba ütődött, a míg végre elkerült Irkuckba és alkonyatkor arrafelé bámult, amerre Nagyiratos sejtette. Nagyot, bánatosat lélekzett Kovács Nagy András:

— Hej, te jó Isten, be messze is elzavartál a házám tájától...

Azalatt az iratosi zsellérviskóban...

Az aradmegyei sáros kis faluban az asszony és a gyerekek könnyvaria, piros szegélyű szemekkel, zavartan pislogtak a nagy vérzivatarba, figyelték, mikor kerül elő onnan a golyóverte mezőkről András gazda, aki — fene tudja miért — összeakaszkodott a muszka cárral. Aztán gyűtt a levél, hogy ne várják haza Kovács Nagy Andrást, mert bizony hadifogságba került. De az iratosi zsellérházban mégiscsak tovább várták a fogoly honvédet, hátha vége szakad egyszer a nemjó világnak. Végre is lett, de K. Nagy András csak nem került elő a nagy ramaziriból. Várták egy évig, kettőig, hat, hét esztendeig, kaptak is vagy három levelet tőle magától és tudatja, hogy cselédsorban tartják, komisz dolga van, de nem eresztik haza, sőt még asszonyt is akarnak a nyakába varrni.

A falu vénei erre azt mondták Kovács Nagy Andrásnak:

— Menjen csak be komaasszony Aradra a Barabás méltóságos urhoz, az mindig szerette a szegény magyarokat, meg osztán nagy ur, főispán is volt, talán miniszter is. Ha ű nem tudja visszahozni az Andrást, akkor ott rohad meg Muszkaországban.

Ördöge van az eszt követnek.

És a komaasszony be is jött, aláztatosan instálta ősz Barabás Béla urat, aki aztán neki is látott a dolognak. Mivel azonban Szovjet-oroszországgal nem vagyunk kellemetes diplomáciai viszonyban, Barabás Béla a magyar külügyminiszteriumhoz fordult, merthogy a magyar állam védelmében kallódott el iratosi Kovács Nagy András közhonvéd. És jöttek mentek a pecsétes irások, küldték a keresztlevelet, meg a személyleirást az oroszországi eszt konzulátushoz (mivelhogy Magyarország sincs beszélő viszonyban a bolsevistákkal.) Erre aztán az eszt konzul el kezdte keresni Kovács Nagy Andrást abban az irdatlan nagy mahomet országban. Ördöge volt az esztnek, mert rá is akadt Irkuckban, amint épen havat

lapátolt a város szélén, pedig idehaza Iratoson már erősen tavaszodott az idő.

Ez év májusában azután levél jött Barabás Bélához a bucuresti-i magyar követtől, aki örömmel üjságolta, hogy az eszt kollega előkereste ám a muszka sokadalomból Kovács Nagy Andrást, a magyar kormány már el is küldte neki az utazási igazolványt. El van intézve a dolog, vissza is küldi az iratokat és köztük Nagy András fényképét is, amelyik most készült az irkucki fotografusnál. Megörült a hírek rettenetesen jó Barabás Béla, berendelt Aradra az asszonyt, mutatja neki a levelet meg a fényképet, volt nagy sirás-sivitozás.

Az a íranya irkucki fotografus.

Nézi, nézi Kovács Nagy Andrásné a fényképet, de leesik az álla és reszket ám a szájaszéle, amikor mondja:

— Jaj méltóságos uram, ez nem az én uram. Kukuljak meg, ha ez Kovács Nagy András, aki tizenkét esztendeje, hogy eiballagott Nagyiratosról. Valami muszka zsellér lehet ez a zsidó, de nem a gyermekeim apja... Oh, édes jó Istenem, nem akarsz te segíteni rajtunk!

Sirt az asszony, mint a záporosó. Hogyne. A fénykép torzonborz szakállú, bőróves, csizmás muszka parasztot ábrázol, valami vad kozákot, aki gyermekvért iszik. Nagy Andrásnak szép, szelid kajla bajusza volt, amikor elment...

— De az irás mintha az uramé volna. Akkurát a Nagy András betűi. Hazaviszem a képet meg a levelet méltóságos uram, majd odahaza a sógorokkal, szomszédokkal jobban kikosodunk a dologban.

Napokig járt az irkucki grafia kézzel-kékre a faluban. Összeültek a bölcs öregek, a szaporanyelvű szomszédasszonyok, tárgyalták, szapulták a nagy esetet, képzeletben levették a kozák mundért a fényképről és emberi gnyába bujtatták, leborotválták a csunya szakállt az álláról és akkor mindnyájan ráismeretek Kovács Nagy Andrára.

— Ő az sógorasszony, higye el, hogy ő az. Csak egy kicsit elanyátlanodott a messze időben, oszt nem vót, aki gondolzza szegényt.

A kupaktanács megállapította a személyazonosságot és most már az egész falu izgatottan várta az eleven Nagy Andrást.

Kovács Nagy András hazavetődik.

Tegnapelőtt késő este tíz óra táiban kopogtatnak az iratosi zsellérviskó ablakán. A falu kutyái majd lehúzták a késői jövevényt, a szomszédok összecsdültek a nagy lárma és Kovács Nagy Andrásné reszkető kezekkel gyujtotta meg a kormosfejű petroleumlámpást. Félt is, nagyon, de szive sarkában ott reszketett a reménység is... hátha az Andris iött haza. Kinyitotta az ajtót és egyszerre tele lett a kis földes szoba emberekkel: a szomszédok tódultak be egy marcona idegen után, akit, mintha csak az irkucki grafiaiból vágtak volna ki... Kovács Nagy András felszabadult hadifogoly tért haza tizenkét esztendő múltán Irkuckból — Nagyiratosra.

Az éjszaka senki sem aludt Nagyiratoson. Nagy eset vót — meggyűtt az Andris a háboruból. Kovács Nagy András alig győzte szorongatni a sok kezét, felszippantani a 12 éve nélkülözött hazai levegőt, az asszony szavát, a gyerekek félős csókjait. (Be megnöttek az istenadták! A kis Julcsa szegény el is halt há-

Apollo és Uránia színházak
az országos gyász miatt
ma, vasárnap
nem tartanak előadást.

ERZSEBET MOZGO.

Nézők utóljára d. n. 5, 7 és este 9 órai kezdettel

KIKI

Pasar kiállítás szalon vigjáték.

Norma Talmadge és Coloman Ronald a főszerepben.
Rendes olcsó helyárak. Kibővített zenekar.

Keddtől jön Loth Ila, Vandoky Gusztáv.

rom évvel ezelőtt.) Harmadnap aztán Kovács Nagy András leborotváltaita szakállát, amugy kajlabajeszosan ünneplőbe öltözött és az asszonnal együtt bejött Aradra Barabás Béla méltóságos urhoz, megköszönni illendően az ő nagy jószágát.

„Befejeztem a háborút“.

Barabás Béla dr. előszobájában találkoztam a messze utról hazajött Kovács Nagy Andrással és a feleségével. Ugy ülték ott, mint a mátkapár, amely a jegyző urat várja, hogy összedjia őket. Kedvesek voltak így megviseltem, bánattól, gondoktól, szenvedéstől ütődötten is és a szemükben egy uira kezdődő élet reményszikraí villóztak. Azt mondja az ember:

— Na csakhogy én is befejeztem már a háborút. Azt hittem, sohasem lesz vége már. Tizenkét esztendeig vótam hadiállapotban, tessék elhinni még ugy is sok lett volna, ha se-lyembe-bársonyba járattak volna, tejbe-vajba fűrésztöttek volna a muszkák. Hej pedig...

De közbevág a boldogan piruló „menyecske“:

— Ne firtassuk most már a vótat, az a fő, hogy hazakerült végre édes lelkem. Ott kezdjük majd, ahol tizenkét évvel ezelőtt elhagytuk.

Két perc múlva Barabás Béla kezét szorongatják. Egyik a balkezét, másik a jobbat. És a robusztus ősz vezér, mint a csodatevő magyar táltos, meghatottan teszi össze az egymásratalálót két dolgos kezét...

Gárdos Sándor.

Ejszakai támadás

egy aradi rendőr ellen.

A megtámadott rendőrszem kénytelen volt revolverét használni. — Letartóztatták a támadókat.

(Arad, november 26.) Vakmerő éjszakai támadás történt tegnapról mára vrradó éjjel Aradon, a Doctor Ratiu (Sarlót Domokos) uccában. Két uccai botrányt okozó embert a posztoló rendőr rendreutasított, mire azok megtámadták a kötelességét teljesítő őrszemet. A rendőr védekezésében kénytelen volt fegyveréhez nyulni és támadói felé lőtt. A szokatlan incidens így történt: A két ember — Bosnyák Károly és Francis Vasile — nagy lármaival mentek végig a mindig csöndes uccán. A rendőr csendre intette őket, erre a két ember rávetette magát a rendőrré és ütlegelni kezdte. A rendőr kirántotta revolverét és a támadók felé lőtt, de a golyó szerencsére nem talált. A lövés zajára rendőrorjárat jelent meg a helyszínen és a két embert a rendőrségre kísérte. A rendőrt szintén kihallgatták, aki azt vallotta, hogy nem volt szándékában támadóra löni, csupán riasztó lövést adott le. A nyomozás megállapította, hogy ar endőr jogosan használta fegyverét, totta, hogy a rendőr jogosan használta ellenük a szigorú eljárás.

URANIA BAN

Premier! **Hétfőn** Premier!

5, 7 és 9 órakor

Elvált asszony

Fall Leó világhírű operettje.
Mády Cristians, Marcelló Albini, Brunó Kastner, Walter Ri.ia.

Kibővített zenekarral.
Leszállított olcsó helyárakkal.
Jegyek elővetelben kaphatók.

Mindenkinek saját érdeke,
hogy kokszt szükségletét az
aradi gázgyárnál

szerezze be, ahol — míg a készlet tart — a legjobb minőségű, magas hőfoku, kömentes

szilóziai és aninai kokszt

kapható 330 lejért mázsánkénti vételnél is. 6896



„WIMPASSING”

hó és sárcepi



6169

Mindenkinek érdeke, hogy az olcsóságáról, előnyösen ismert „RECORD” divatruházban vásároljon! Elismert kítűnő minőségű áruk! (Deák Ferenc-utca) 15. Utólérhetetlen versenyárak!

Rehabilitált aradmegyei gyógyszerész.

Felmentették az alaptalanul megvádolt siriai patikust.

(Arad, november 26.) Az aradi törvényszék Antonini—Moldovan-tanácsa ma hirdette ki az ítéletét a gondatlanságból okozott emberölés büntetével megvádolt Gründl Kálmán siriai (világosi) gyógyszerész ügyében. Mint már megírtuk, Gründl ellen az a vád merült fel, hogy jóhiszeműleg szacharin-pasztillát

ajánlott Tarka Anna volt cselédleánya beteg gyermekének, aki állítólag a gyógyszer alkalmazása következtében meghalt. Miután az orvosszakértők kétségbevonták ezt az állítást s a tanúk is mentővallomást tettek, a törvényszék felmentette az ártatlanul meghurcolt Gründl Kálmán gyógyszerészt.

Közgazdaság.

Zürichben 3.17.50 a lej.

Helyi valutaárak. (November hó 26.)

Kifizetések: Berlin 39, Newyork 163, London 796.50, Páris 6.42, Milánó 8.90, Prága 4.84, Budapest 28.58, Zágráb 2.87.50, Bécs 23.02, Zürich 31.50. — **Áru:** Márka 39, dollár 162, angol font 790, francia frank 6.50, olasz lira 8.90, cseh korona 4.80, pengő 28.50, dinár 2.80, osztrák schilling 23.10, svájci frank 31.40. — **Pénz:** Márka 38, dollár 161, angol font 785, francia frank 6.40, olasz lira 8.80, cseh korona 4.75, pengő 28.30, dinár 2.75, osztrák schilling 22.80, svájci frank 31.20. — **Irányzat:** Tartott.

Zürichi tőzsdenyitás. (November hó 26.)

Berlin 123.80, Amsterdam 209.47.50, Newyork 518.45, London 2529.50, Páris 20.40, Milánó 28.23, Prága 15.36.50, Budapest 90.77.50, Belgrád 9.13, Bucuresti 3.17.50, Varsó 58.15, Bécs 73.12.50.

Zürichi tőzsdezárlat. (November hó 26.)

Berlin 123.83, Amsterdam 209.50, Newyork 518.52, London 2530.25, Páris 20.40.50, Milánó 28.23, Prága 15.37, Budapest 90.80, Belgrád 9.13, Bucuresti 3.17.50, Varsó 58.15, Bécs 73.12.50.

Bucurusi tőzsdezárlat. (November 26.)

Kifizetések: Páris 6.41, Berlin 38.90, London 797, Newyork 162.50, Milánó 8.86, Zürich 31.35, Prága 4.81, Bécs 22.80. — **Valuták:** Napoleon 655, német márka 39, leva 1.21, török lira 0.89, angol font 793, svájci frank 31.40, francia frank 6.54, olasz lira 9, drachma 2.20, dinár 2.88.50, dollár 162.50, lengyel zloty 18.75, osztrák schilling 23.30, pengő 28.50, cseh korona 4.86.

— **Átcserelik az Ipar- és Népbank betétkönyveit.** Az Aradi Ipar és Népbank felszámolási terveze szerint a 20.000 lejen alóli kisbetétek kifizetése után a közeljövőben a 20.000 lejes összegben felüli betétkönyvek kicserélésére is sor kerül. A felszámoló bizottság ma nyilatkozatban adja ezt tudtul és egyben föl is kéri őket hogy szerdától kezdődőleg jelentkezzenek könyvecskéikkel a bank pénztáránál. Ma egyébként folytatódott a kisbetétesek betétkönyveinek kicserélése. Az érdeklődés mára alaposan megcsappant és a bank két pénztáránál csak mintegy 80 kisbetétes jelentkezett. És a ma kifizetett összeg alig érte el a 300.000 lejt.

Egészen kis összegekkel még igen sokan vannak érdekelve a banknál, ez az összeg már csak cirka egymillió lejre rug. Ugyhogy a kisbetétesek nagyobb részét már kifizették.

— **Folyik a státus-összeállítás az Egyesült Banknál.** Ma este az Egyesült Bank Rt. igazgatósági tanácsa a betétesek képviselőivel együtt hosszabb megbeszélést folytatott a bank státusának összeállítása ügyében. A nyugodt lefolyású értekezlet megbeszéléseiből következtetni lehet, hogy a bank státusa már a közeljövőben, a jövő héten össze lesz állítva.

— **Stabilizálják a lejt.** Bucurestiből jelentik: A lapok szerint a Banca Nationala Bra-tianu Vintila utmutatásai alapján valuta stabilizációs tervet készít elő.

— **Országos kis-háziállat kiállítás Aradon.** Az aradi „Caricrul” kis-háziállatokat tenyésztők egyesülete a mezőgazdasági kamara megbízásából és Georghesu János aradmegyei prefektus, valamint Filotti Zamfir rendőrprefektus védnöksége alatt december hó 4., 5. és 6-án országos fajbaromfi-, galamb-, kanárimadár- és házinyul-kiállítást rendez a Iosif Vulcan-uccai polgári fiúiskola tornatermében. Ezen a kiállításon mutatkoznak be az aradi mezőgazdasági kamara kebelébe tartozó fajbaromfi-tenyésztők, akik a tavasszal a kamara által importált és szétosztott fajbaromfi tojásokból kelt jóságokat fogják bemutatni. A brasovi, clujji, timisoarai, sighisoarai, targumuresi és sibiui fajbaromfi-tenyésztők már tudatták, hogy csoportos kollekciókkal fognak ezen a kiállításon résztvenni. A kiállításra bárki benevezheti jóságait e hó 30-ig az egyesület titkáránál, Wéber Gusztávnál (Arad, Tramvay.)

— **Eladott aradi ingatlanok.** Dr. Bogdán János eladta Str. Cap. Ignat régi 15. sz. házat 350.000 lejért Maruska István és nejeének. — Smitzer Erzsébet eladta Str. — na 5a. sz. házat 500.000 lejért Sztójkovits József és nejeének. — Papp Illés eladott a Brünnek dűllőben 8 hold szántót 300.000 lejért Tőzsér Györgynek. — Murza Péter és neje eladták a Zimándi-uton 180 ölnyi telket 64.000 lejért Sábán István és nejeének. — Schwarz Lipótné eladta a Calea Andrei Sagura 117. sz. házat 390.000 lejért Bogyó Árpádnének. — Nagy Adolf és neje eladták a Str. Cap. Ignat 9. sz. házat 500.000 lejért Tyirity Milán és nejeének. — Costin Főrlán és neje eladták a Str. Orient 12. sz. házat 53.000 lejért Vitoss János és nejeének.

KAVIAR A LEGJOBB HETILAP!

7) Igyál

**Kathreiner-féle
Kneipp malátakávéi**

Gyermekeknek különösen
izlik, nagyszerűen
fejlődnek tőle.

6298

TANÜGY.

— **Huszórás francia nyelvlekesorozat.** Az aradi „Iosif Vulcan” esti tanfolyam (szabadegyetem) igazgatósága december hó 1-én (csütörtökön este) megkezdte a jelentkezések elfogadását egy husz óra tartamára tervezett (hetenkint kedd és csütörtök este 7—8 óráig, I. emelet, fizikai tanterem) kezdők számára rendezett díjtalan francia nyelvtanfolyamra, a melyet Jean Decamp liceumi tanár, a francia tudományos misszió egyik legérdemesebb romániai tagja, a bécsi konzull Akadémia volt professzora vezet. A „Iosif Vulcan” esti tanfolyam igazgatósága alkalmat kíván még adni, ez alkalommal mindazoknak, akik a francia nyelv segítségével a francia kultúra, a francia géniusz megismerésére törekednek, hogy e világnyelvet és irodalmat könnyen, disztíngvált szaktanárok vezetése alatt díjtalanul elsajátíthassák, egy összesen husz órára tervezett lekesorozat kapcsán, direktmódszerű, Berlitz-rendszerű (kevés gramatika) előadások útján. A haladók csoportját Babescu Lucia, a „Iosif Vulcan” állami középiskola kítűnő tanára vezeti; a jelentkezők a mindkét csoport számára külön-külön kitett ivéken (fizikai tanteremben, I. em.) december hó 1-én jelezzék (név, állás, lakás) ebbeli szándékukat. A román és esperanto nyelvcsoporthoz is még elfogad jelentkezéseket az esti tanfolyam igazgatósága.

A Fehér Kereszt bálterme

gyönyörűen átalakítva.

Bálak, hangversenyek, esküvők stb. részére, méltányos feltételekkel kapható. :: Fűtött léposház a bálterem és az étterem között. Kítűnő konyha és italok. 6401

Értekezni: **KORNIS MÁRTON** tulajdonossal

Orvosi műszerek,

egészségügyi és betegápolási cikkek, mindennemű gummiárak, női és férfi óvszer - különlegességek legelőnyösebb beszerzési forrása:

KEPES ELEK cégnél

Kötszerészeti Izm és orvosi műszertár 5908
Arad, Bulev. Regina Maria No. 2. (Neuman-palota.)

Felelős szerkesztő: **RÉTHY JÓZSEF.**

Cenzura: Prefectura Judetului.

PREMIER! Hétfőn az Apolloban PREMIER!

JOSEPHINE BAKER

ördögös ritmikájú néger táncosnő látható az ő híres

Banán, Tükör és Légy táncában és a Tiller görliők fellépte

a káprázatos kiállítású látványos párisi színes filmrevüben.

Ha siet még kaphat jegyet elővételben.

Lezállított első helyárakkal. Eredeti zenével. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

NYILTTÉR.

E rovat ~~az~~ közlöttekér? sem vállalkunk felelősséget.

ÉRTESTÉS.

Az Aradi Ipar- és Népbank felszámoló bizottsága ezennel köz tudomásra hozza, hogy az intézet 20.000 lej összegben felüli betétkönyveinek a felszámolási terv szerinti kicserélését megkezdi.

Felkéri ennélfogva a felszámoló bizottság az érdekelteket, hogy a betétkönyvek kicserélésének megkezdhetése céljából azokat az Aradi Ipar- és Népbank pénztárána, folyó hó 30-ától, szerdától kezdve nyujtsák be. 5462

Hétfőn reggel nyílik meg Fischer Eliz palotában női és férfi tehérmű áruház. Oriási választék, eddig nem létezett olcsó árak Nádor fehérmű áruház.

Fontos tudnivaló!

Nagyrabecsült vevőimet, valamint a m. t. vásárlóközönséget tisztelettel értesítem, hogy üzletemet ezentul este 8 órakor zárom, miért is tisztelettel kérem, hogy a nálam szándékolt bevásárlásaikat ezen időpontig eszközölni sziveskedjenek.

Egyben felhívom nb. vevőim, valamint a takarékos háziasszonyok b. figelmét az ujabban nagyban eladásra olcsón beszerzett mindentajta fűszer-, gyarmat- és csemegeárulmra, mely árukból minden vevő a legkisebb vételnél is nagyban áron lesz kiszolgálva. Egy kísérlet elegendő és Ön állandó vevő fog maradni. Szives pártfogásukat továbbra is kérve teljes tisztelettel: **Korányi Jenő**

fűszer-, csemege-nagyáruháza Arad, Bohus-palota. 6371

LITHYNIA

! PAPTAMASI ÁSVANYVIZ. !
Üdit! Gyógyít!
Kapható drogeriában, fűszerüzletben és vendéglőkben. 4170

Alulírottak mély fájdalommal jelentjük a gondos szerető férj, életét gyermekeinek áldozó apa, rokon és igaz jó barát

RUDAS SAMU

fatisztviselő

családjának szentelt nemes és munkás életének 72-ik évében. boldog házas életének 33-ik évében súlyos szenvedés után e hó 26-án bekövetkezett elhunytát.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 28-án, délután 2 és fél órakor fogjuk Str. Gojdu 16. számú gyászházából örök nyugalomra helyezni.

Emléke szívünkben tovább fog élni! A jószágos teremő tegye könnyűvé pihenését!

Arad, 1927. november 26.

Gyermekei: Rudas Manó, Rudas Bódog, Rudas Aladár, Klein Geróné szül. Rudas Margit. Menye: Rudas Manoné született Singer Aranka. Veje: Klein Geró. Testvérei: Rudas József, Rudas Gusztáv, Rudas Zsigmond. Sógor és sógorné, széleskörű rokonsága és jóbarátainak serege. 6431

Ki akar érettségizni? Középiskolai összevont magánvizsgálatokra és érettségire, teljes anyagi felelősség mellett előkészít Galgóczy Magántanfolyam Budapest, VIII., Mária Terézia-tér három

Gramophonok varrógépek
kedvező részletfizetésre kaphatók
Hanglemezekben óriási raktár.
Minden vételkötelezettség nélkül hallgassa meg sláger-ujdonságainkat.
HAMMER ZSIGMOND és FIA
Arad, Bulv. Regele Ferdinand No. 27. (Boros Béni-tér.) 5145

Sorsjegyeim nyereményeredménye

- a felolvt sorsjátékon:
 - S. 100.000 = Lei 2 1/2 millió
 - az 54524. sz. sorsjeggyel
 - S. 50.000 = Lei 1 1/2 millió
 - a 79202 sz. sorsjeggyel
 - S. 40.000 = Lei 1 millió
 - az 55074 sz. sorsjeggyel
 - S. 30.000 = Lei 750.000
 - a 19846 sz. sorsjeggyel
 - a 96952 sz. sorsjeggyel
 - S. 10.000 = Lei 250.000
 - a 62123 sz. sorsjeggyel
- és még számtalan egyéb nyeremények

FRIEDMANN szerencséseje kolosszális!

Huszmillió lejt

750.000 Schillinget nyerhet Ön egyetlen sorsjeggyel.

A világ legkedvezőbb sorsjátéka.

100.000 SORSJEGY 50.000 NYEREMÉNY.

Huzás (I. osztály) 1927. december 28. és 30-án

Sorsjegyárak	1/4	1/2	3/4
osztályonként	S. 8.—	S. 16.—	S. 32.—
	(Lei 200)	(Lei 400)	(Lei 800)

Rendeljen Ön azonnal!

A rendelés vétele után azonnal megküldjük Önnek az eredeti sorsjegyeket a hivatalos játéktérrel együtt. Fizetendő a sorsjegy kézhez vétele után. Rendelések alábbi címre küldendők: 5152

Ludwig Friedmann Wien, I, Salzries 12/1

Arad, Str. Marasesti (Kossuth-u.) 11.
Arany koronák, fogak garantált arany árba 850—400 lej. Fém koronák—fogak darabja 100 lej. (Randolf, Victoria, Kosmos anyag)
FOGASZAT!
Fehér fogak kautsukra darabja 50 lej. Foghuzás (injektívós érzé to'énítés-sel) 40 lej. — Vidékieknek megrendelések 24 órán belül eszközöltetnek. 6427
Chaim és Frida D'Moudjalled
vizsgálózt fogászolt

Hó és sár cipők

legújabb módszerű javítása gyári kivitelben 24 óra alatt

HAMMER ZSIGMOND si FIUL

Arad, Bul. Regele Ferdinand 27. (Boros Béni-tér.) 5978

Nagyjövendelmű bérházak

a város minden részén magán- és fizetes házak, szőlők, birtokok, üzletek, lakások olcsón vehetők Győrffy „Mures“ irodája után Arad, Str. Unirei 13. szám (volt Fabian Gabor-ucca).

Szőlőbirtokosok!

Nagyobb terméseredmény, minőség javítása csakis

mütrágyák

és pedig ősszel 18—20%-os mésznitrogén és 40—42%-os kálisó, tavasszal 18%-os superphosphat alkalmazásával érhető el.

Szakszerű felvilágosítás és legolcsóbb ajánlattal díjmentesen szolgálunk. —: Meghívásra szakértőnket kötelezettség nélkül kiküldjük.

A dicsőszentmártoni

„NITROGEN“ Mütrégya- és Vegyipar R. T. eladál irodája Timisoara l., Deutsches Haus, II. emelet. Telefon 5-96.

Bankkölcsonöket

legelőnyösebb kamat mellett házakra, földekre gyorsan folyósítottak:
HAASZ ALBERT 8 év óta fennálló irodája Arad, Str. Eml-ni scu (Deák Ferenc-u.) 12. szám. 2650

II. oszt. vendéglő

fűszerüzlettel, kétszobás lakással, sarok magánházban május 1-re bérbeadó, továbbá Ujaradon a fúton háromszobás tiszta lakás, esetleg műhelyhelyiséggel azonnalra kiadó. Megbízott Győrffy „Mures“ irodája Str. Unirei.

Vingán gyönyörű szép magánház ~~urdőszobával,~~
parkirozott 681 négyzetgöles parkkal, szép gyümölcsfákkal, gyönyörű veranda bejáróval, azonnal beköltöztető és minden elfogadható áron, azonnal eladó. 6430
Értekezni lehet Aradon Tafrov Sebestyén hórkereskedőnél Bul. Reg. Ferd 62.

NEMES FAJÚ

HARZI kanári madarak



arany, ezüst érmekkel és oklevelekkel kintüntetve, mely fordulatokban gazdag éneklésükkel utólrhetetlenek, nappali és esti énekesek, felváltott hanggal, 300, 350, 400 dinár. Prima előnékesek 500 dinár. Nés-tények tenyésztés céljaira 100, 150 dinár. Szá litás a pénz előre bekü'dése ellenében. Élve megérkezés garantálva.

VIGA WOHLFAHRT

Kanári madár tenyészet és ezütküldési tizlet bel- és külföld részére Ljubljana. Cerkvena ul. 21., S. H. S. 6268

Köhögés, rekedtség, hurut ellen használjunk „ITTO“ cukorkát
mely dezinficiálja a szá'üreget, torkot és a belső szerveket s megvéd a ragályos betegségek ellen.
Földes gyógyszerár Arad

◀◀◀◀ Viccen ▶▶▶▶
„A ROKA“ vezet.

Képkereket!
Villanyerőre berendezett speciális képkerepező műhely. Ovál, kerék és blondel keretek minden méretben és kivitelben. 5990
Josif Freiman Str. Bratlanu 9.

Raktaron levő összes kész áruimat gyári áron kiárusítom.
BERAN BELA térfi fehérmű gyár ARAD, Str. Greceanu (Ferenyi-u.) U. SZ. Gyári áron! Feldolgozást és gomblukazát is vállalok. Gyári áron!

„FORTUNA“ aszínházhátsó bejáratával szemben 6099

Olcso női és gyermek ruhákat, téli divatos kabátokat. Olcsóbbat, jobbat nem vehet, ha akar, mérték után is rendelhet!

„Csokoládé Király“ Mikulás kiállítása megkezdődött! Saját gyár! Legolcsóbb árak! Vásároljanak a termelőtől! „TOSCA“ fióküzletében Bul. Reg. Ferdinand 31. (Boros B.-tér), szintén gyári árak!

Szilóziai kocsz fűlésre és ipari célokra, Szalón köszén, Kovácsszén (kétszemesített), „Retorta“ faszén esomagolva és ömlesztve minden mennyiségben kapható
ALTMANN EDE ARAD, Bulevardul Regele Ferdinand (Boros Beni-tér) 44. — Telefon 461.

Földbérlet!!

100 kat. hold url birtok
5 hold belseggel, 9 szobás
urilakkal, holt felszereléssel
több évre bérbeadó.
Komoly érdeklődéssel kizárólagos megbízottam **HAA SZ Albert**
Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc-utca)
12. sz. útján tárgyalok. 1650

Kantin, raktár, vagy műhelynek

alkalmas 150 m² suterain és
3 szoba, fürdőszobás modern lakás
Állomás közelében kiadó, a ház eladó!
Bővebbet: **KORNIS Testvéreknel Arad.**

Uraoalmak, gazdaságok, terményraktarak, malmok, házak részére nélkülözhetetlen
a RAPID
patkány- és egérirtó mérég, mely gyors és biztos hatásánál fogva megvéd a patkány és egerek által okozott nagy károktól. :: Egy doboz ára 50 lej.
FÖLDES gyógyszerár Arad

Gyökerez szőlő oltványokat,



gyökerez szőlő oltványokat, melyek a legújabb és legtermékenyebb oltványok, nemcsak a szőlő oltványait, hanem a kék és fehér szőlő oltványait is tartalmazó minőségben, legújabb és legtermékenyebb oltványok kaphatók:
Vityé Miklós
termelőnél Cona dul Vechiu. Jud. Torontál

G. 1093—1927. PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.

In baza execuției de escontentare efectuate în ziua de 30. Aprilie 1927. pe baza deciziei al Judecătorei mixte Arad cu No. 4736—1927. obiectele supra sechestrate în procesul verbal de execuție sub No. G. 1093—1927. 1 oglindă toalet, 3 perin, 1 palton de iarnă negru, și alte obiecte preluate în suma de lei 8300 cuprins în favoarea lui „Unio“ Banca Soc. Com. reprezentate prin dr. Sever Miclău adv. din Arad, contra pentru suma de lei 5000, capitală interese 12% dela 30. Noemvrie 1926. precum și speșele stabilită până în prezent se vor vinde la licitație publică în com. Muresel No. 86 în ziua de 9. Decemvrie 1927. la orele 4 d. m. conf. art. de lege LX. §-ului 107 și 108 din anul 1881. al legii exec.
Arad, la 12. Noemvrie 1927.
6398 Sef portarel.

Aki NEM SOKAT mer az SOKAT nyerhet a csehszl. osztálysorsjátékon
Legnagyobb nyeremény egy sorsjeggyel:
2 millió cK = 10 millió lej.
Továbbá 102.000 nyeremény kb. 250 millió lejjel.
Minden második sorsjegynek nyernie kell!
A nyeremények kifizetése készpénzben minden levonás nélkül. 6334

A prémia húzása december 9-én.
Rendeljen Ön azonnal **Ban' heus KARL BAUER**
Prága I., Pariská 28/b.

Minden megrendelést azonnal elintézznek. Fizelendő a sorsjegyek átvétele után.

Megrendelések a következő rész-sorsjegyekre történhetnek:
à cK. 100.—
à Lej 500.—
à cK. 50.—
à Lej 250.—

HARCSA BÉLA
uri szabótermei, BUDAPEST, IV., Városház-u. 16.
Nagy raktár eredeti angol szövete'ből, elismerten előkelő izlés, szolid árak.

NAVIGAZIONE GENERALA ITALIANA
Nagyromániai vezérképviselet:
GATTORNOS.A.R.
București, Calea Grivitei No. 143.
Fiók: Timisoara, IV., Bonnaz-utca 20. 6331

Közvetlen expressgőzvonal és rendszeres forgalom
Észak-, Dél- és Középamerikába
Genován keresztül az újonnan épített óriási gőzöskkel, melyek III. osztályu kabinokkal vannak ellátva. Felvilágosításait készegeesen díjmentesen szolgálunk

N.G.I. Genova

Ha pénztét biztosítani és jövedelmezővé akarja tenni, tekintesse inoatiba!

ELADÓ: A volt Szabadság-tér közelében bérház 6 lakással, üzlettel, 10.000 lej havi jövedelemmel 700.000 lejtől. — A volt Szabadság-térről 2 percnél távolságra szép magánház 3 szobás lakással 250.000 lejtől. — A volt Petőfi-uccában 4 lakásos bérház 1.200.000 lejtől. — A volt Eötvös-uccában nagy jövedelmet hozó bérház. — A városháza közelében legszebb magánház 5 szobás elfoglalható lakással. — Belsővárosban 10 lakásos bérház fürdőszobás lakásokkal 1.200.000 lejtől. — Legtörténelmesabb utcavonalon 10 lakásos, emeletes ház üzlethelyiségekkel, nagy bérjövdelemmel 1.150.000 lejtől. — A belvárosban legszebb, újonnan épült magánház 5 parkettás szobás, fürdőszobás lakással 1.000.000 lejtől, átvételhez 200.000 lej készpénz elegendő. — A belvárosban és annak közelében 12 magánház 3—7 szobás elfoglalható lakásokkal 400.000 lejtől 1.200.000 lejjes árakig. — Nagy jövedelmet hozó bérházak 500.000 lejtől 6 millió lejig elfoglalható több lakással. — Értekezni lehet: **Haasz Albert** irodájában Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc-utca) 12. szám. 1650

România.
Prim. Președinte Trib. Arad.
No. 3424.

PUBLICAȚIUNE PENTRU LICITAȚIE.

Se aduce la cunoștință generală, că pentru lucrurile de țiglar și învălirea cu ardezie și lucrurile de tînchigi pentru palatul Justiției, se va ține licitație publică la Tribunalul Arad, în camera No. 61. la 4. Febru- arie 1928. ora 9 dim.

Ofertele se vor adresa în scris în plic sigilată Primului președinte al Tribunalului Arad.

Amatori vor depune o cauțiune 10% din valoarea oferită, în bani sau titluri de ale Statului.

Condițiunile se pot vedea la Tribunalul Arad în camera No. 61 la Administratorul Contabil în orele 9—1 dim.

Formalitățile licitațiunei sunt acele prevăzute de art. 72—83 din leg. asupra contabilității publice.

Prim președinte: Adm. contabil
Dr. Barbura, E. Neubrunn.

Nagyobb kifutó fiu nappalra
jó fizetéssel azonnal fel- vatetik. — Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

Szőnyegek, függönyök, sezlontakarók, ágy- és asztalterítők, matracradli, butorkelme nagy választékban „**MERCANTIL**“ divatárúházban (ezelőtt Pick Ernő és Társa) Arad, Bul. Regina Maria No. 18.

ÉRTESÍTÉS! Nagybacsult pártfogóm szives tudomására adom, hogy fazon-öltönyök, felöltők és tollkabátok készítésének árát mélyen leszállítottam. További szives pártfogást kér: **Alois FRIEDMANN** Alajos uriszabó Str. Eminescu 22. (Deák Ferenc-utca) (Krispin-ház) 6074

Női és gyermek felöltők Iuliu PLESZ Gyula

legelőszőbb bevásárlási forrása:

1041 oég Arad, Str. Col. Piriol 5. (Vörösmarthy-u.) a színház hátsó beláratával szemben. Sajat érdekében győződjön meg utólagosan versenyképességéről. Nőtelképes egyének részletfizetésre is kaphatnak.

APRO HIRDETÉSEK.

„ARTA“ BUTORIPAR

Str. Eminescu (Deák F.-u.) 20-22
Csak garantáltan szolid polgári butorok nagy raktára

LEVELEZÉS.

MÉGINT kíváncsiakodtok? végtelen jól esett tegnap reggeli órák szellem. oly drága voltál. 6410

MÉGISMERKEDNÉK hazám szép, intelligens és feddhetetlen máta kislánnyal, kinek jövőjéről gondoskodnám. Levelek „Diszkrét ur“ jellegre az Aradi Közlöny kiadójába kérem. 6383

KORREKT uriember barátságát keresi egy szegényebb sorban álló urileány, kit anyagilag is támogatna. Leveleket „Korrektt“ jellegre az Aradi Közlöny kiadójába kér. 6411

MÜKEDVELŐ jellegre levél van az Aradi Közlöny kiadójában, kérem átvenni. 6406

VASÁRNAP vagy hétfőn 5 órakor vár Jópajtás 2. 6408

„SZIVJÓSÁG“ és „Nem bánja meg“ levele van az Aradi Közlöny kiadójában. 6415

KARACSONYI FÉNYKÉPEK, NAGYITÁSOK és FESTMÉNYEK
NAGY GEZA fényképész műtermében készülnek.
Műterem: Arad, Bul. Reg. Maria S. Szolid és olcsó árak! 1055

LAKÁS.

KÉT SZOBÁBÓL ÉS A SZÜKSÉGES MELLÉKHELYISÉGEKBŐL ÁLLÓ LAKÁS A VÁROS KÖZPONTJÁBAN 1928. MÁJUS 1-RE KIADÓ. — Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1151

EGY csinos butorozott szoba előszobával központban kiadó. Cim Neuländer és Kohn főposta mellett. 6433

KÉT UDVARI SZOBÁBÓL ÁLLÓ, MŰHELYNEK, SZALONNAK VAGY IRODÁNAK ALKALMAS HELYSÉG A FÜTÉREN 1928. MÁJUS 1-RE KIADÓ. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1357

EGY SZOBA KONYHÁBÓL ÁLLÓ UDVARI LAKÁS A VÁROS KÖZPONTJÁBAN 1928. MÁJUS 1-RE KIADÓ. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1357

ALKALMAZÁS.

URILÁNYOK legújabb módszerű, rövid idejű elsajátítással szabászi és varrótanfolyamra felvétetnek Földesv Sándorné divat szalonjában, Str. Cogălniceanu (Műves Koloman-u.) 27. 6386

FASZAKMÁBAN jártas, román nyelvben perfect fiatal tisztviselő felvétetnek. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 6414

NYAKKENDŐK átalakítását, harisnyák talpalását vállalja Bitter Mariska, Muresel 30. (Zsigmondháza) közszékháza mellett. 6407

PERFEKT női ruhavarrónó ajánkozik házakhoz. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 6416

JÓLFOZÓ szakácsnét, ügyes szobaleányt keresek. Lengyel Sándorné, Bulv. Regele Ferdinand 46. 6417

MAGYAR, német gyors- és gépirónó szerény igényekkel irodai alkalmazást keres. bizalmi vagy hasonló állást vállalna. Cim Löbl hírlapiroda. 6420

MEGBIZHATÓ, ügyes főzőnő 15-ére felvétetnek. Jelentkezés fél 5 és 6 között. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 6422

MEGBIZHATÓ mindenféle főzőnő felvétetnek Str. Eminescu (Deák Ferenc-u.) 19. I. emelet. 6428

EGY-KÉT fogtechnikus tanuló felvétetnek. Mondjalled, Str. Mărăsesti (Kossuth uca) 11. 6426

FÜSTÖLÉST és sertésvágást vállalok. Hazafi, Str. V. Stroiescu (Telcky-u.) 29. hentesüzlet. 6429

HÁZMESTER azonnal felvétetnek. Strada Ordeanu (Perényi-u.) 11. 6435

Női harisnya 20. — lejtő 145. — lejtő! Téli angol harisnya 68. — lejtő! Gyapjú harisnya 108. — lejtő! Férfi és gyermek harisnya 18. — lejtő! Részlet fizetésre is kaphatnak. Kesztyűk 45. — lejtő! Nappa bőrkabát 225. — lejtő! Férfi bőrvadás 98. — lejtő! Selyem nyakendő 55. — lejtő! Selyem sálak 126. — lejtő! — Kétféle sarvak, kabátok, mellények! Csipkék és szalagok legelőszőbbben.

OKTATÁS.

ASSZONYOK, leányok részére gyorsan és pontosan elsajátítható állandó varró- és szabászi tanfolyam, az esti órákban is. Arad, Str. Eminescu 6. 6934

VÉTEL ÉSELADÁS.

EGY vasúti, egy nagy káposztás lézza csavarral és egy nagy vasbádóg bethás vasúttal eladó. Értekezni Strada Cosuda (Borona-u.) 9. 6418

Bogyó A.
6300 Str. Eminescu 18

Nagy famegtakarítás szakszolgálatos felügyelő **ZSIGUGZI-f. le kályhánál.**
A fűtőtechnika osodája! Számos elismerő levél és hivatalos szakvélemény bizonyítja jóságát és megbízhatóságát. Megtekinthető a készítő: **HAMMER ZSIGMOND és FIA** üzletében Arad, Boulevard Regele Ferdinand No. 27. (Boros Béni-ter.)

ARADI HITELBANK ÉS TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉTELÉRE

ELŐLEGEZ ÉRTÉKEKRE ÁRUKRA VÁM ÉS FUVARRA ÉKSZERRE

ELFOGAD BETÉTET KEDVEZŐ KAMATRA ARAD

STR. ALEXANDRU 6 SALACZ U. 6

7szó: Bauer a szerencsés fia sorsjegyei
mindig szerencsésvel játszanak.
Ajtaja előtt áll a szerencse, engedje be őt...!
Rendeljen még ma az I. osztályu huzásból a legszerencsés banknál!

ALBERT BAUER
Wien IV. Favoriten Str. 4. Sürgöncim „Glücksbauer“ Wien.
100.000 sorsjegy. 50.000 nyeresmény.
A sorsjegyek felét okvetlen kihúzzák.
Egyetlenegy sorsjeggyel nyertek Ön szerencsés esetben

750.000 Schillinget = 18.750.000 Lejt.
További nyeresmények: 500.000 Sch., = 12 1/2 millió lej, 250.000 Sch. = 6.250.000 lej, 200.000 Sch. = 5 millió lej, 75.000 Sch. = 1.800.000 lej és számos más nyeresmény, 10.640.000 Sch. = 260.000.000 lej összerésztben

Sorsjegyárak az I. osztályra: 6454
1/1 Sch. 32. — 1/2 Sch. 16. — 1/4 Sch. 8. — 1/8 Sch. 4. —
1/1 Lejt 800. — 1/2 Lejt 400. — 1/4 Lejt 200. — 1/8 Lejt 100. —

Az I. osztály huzása 1927. december 28-30.
Minden sorsjeggyhez csatoljuk a hivatalos játéktervet. Fizetés a sorsjegy vétele után. Huzás után azonnal küldjük a hivatalos nyeresményjegyzéket.

SZÖRME FÉRFI ÉS NŐI BUNDÁK, férfi öltönyök, női kabátok, szőnyegek, paraván, párna, japán és zsolnai vázák, antik comód, szekrény, asztal, ágy, komplett háló, ebédli, szalon berendezések, kézimunkák, festmények, zongorák, fehérművek, lámpák, márkás porcellánok, bőr retikülök, dísz tárgyak stb. eladók. Salgóné bizományi üzlet Str. Horia (Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

FORD személyautó, alig használt, eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 6369

KÉT világos háló új, olcsón eladó. Calea Saguna (Választó-u.) 138. 6428

SZŐNYEGSZÖVŐSZÉK, tükrös fehér hármass előszobaszekrény, jó Singer varrógép olcsón eladó. Bulev. Caroli 75. I. em. jobbra. 10442

ANTIK és modern butorokat, műtárgyakat, antik poharakat, márkás porcellánokat, antik sálakat, használt butorokat, szőnyegeket, szervizeket, férfi ruhákat, fehérműveket, stb. bizományba veszek, azok magas árban való gyors eladásáról gondoskodom. Salgóné, Strada Horia (Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

RÖVID, keresztthuros koncertzongora, füstölt tölgy ebédli eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 6425

HASZNÁLT „Ford“ teherautó, jó állapotban, olcsón eladó. Arad, Str. Oituz 77. szám. 6419

EBÉDLŐ és háló berendezések eladók. Megtekinthető vasárnap 10-11-ig, 4-6 óráig. Str. Consistoriului 5., III. em. 5. 6393

MACULATURA PAPIR 5 kilogramos csomagokban kapható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 500

ZONGORA, PIANINO és HARMONIUM RAKTÁR
Arad, Piata Avram Iancu 21.
MELIS. 6421

Tüzifa 1-a szász minőségben, detail és wagenttelben legelőszőbb árban beszereshető:
1041 **AUFRICHT** fatelepen,
Arad, Strada Mărăsesti végén. Telefon: 80.
Olcsó géptűrészes és fűrészes!

Muzsaj József
Arad, a színházzal szemben.
Őszi és téli árjegyzék:
LEJ:
Iskola öltöny 1600
Férfi öltöny tiszta gyapjú 1750—
Férfi öltöny div. színekben 2450—
Sötét kék és fekete öltöny la. 2750—
Őszi felöltő 1950—
Ulster double la. 2450—
Fekete téli kabát szörme sál gallérral 2650—
Fregoil raglán 2200—
Gummi kabát 850—
Börkabát minden színben la. 4600—
Mérték szerinti szabóság!
Nagy posztó raktár!

Nincs oly ügy, vagy megbízás, melyet garantált sikerrel el ne intézne Bucarestiben **KÜNSTLER VIZUMIRODA**
Arad, Bul. Regina Maria 22. :- Dácia szállóval szemben. :- Telefon 86.

Nyomatott az Aradi Közlöny rotációs gépén. Kiadótulajdonos: Aradi nyomdávalalat.